

اخبار احمدیہ

تاریخ ۲۹ اگست - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے سفر یورپ سے مورخہ ۲۴ اگست کو تشریف لے آئے ہیں۔ احباب اپنے محبوب اہم ہام کی صحت و سلامتی اور روزگار کی عمر کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

مورخہ ۲۵ اگست کا جمعہ مخزن مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل نے پڑھایا۔ اور بروز جمعہ ۲۶ اگست کو تشریف فرمائی۔

۲۹ اگست - مخزن صاحبزادہ حریر ادریس احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ انھیال بفضلہ تعالیٰ غیریت ہے۔ یہی  
الحمد للہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
وَالْحَمْدُ لِلّٰهِ الَّذِیْ  
وَقَدْ تَقَدَّسَتْ اَسْمَاؤُهُ  
WEEKLY BADR BADI'AH



جلد نمبر ۱۶  
اے ایڈیٹرز  
محمد حفیظ لطف پوری

شمارہ نمبر ۳۵  
شرح پندرہ  
سالانہ ۷/۰ روپے  
ششماہی ۴/۰ روپے  
ہفتہ گزیر ۸/۰ روپے

فی پریچیا ۱۵ نئے پیسے

۳۱ ظہور ۲۶ ۱۳۲۶  
۲۴ جمادی الاول ۱۳۸۷  
۱۳ اگست ۱۹۶۷

الحمد للہ ثم الحمد للہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ سفر یورپ بخیریت واپس آئے تشریف لے آئے

حضور کی کامیابی - با مراد بخیریت مراجعت پر قادیان میں دلی مسرت اور شکر باری تعالیٰ کا اظہار

قادیان ۲۷ اگست - الحمد للہ ثم الحمد للہ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بمقرہ العزیز اپنے تاریخی سفر یورپ کا حباب و باراد بخیریت واپس آئے تشریف لے آئے۔ مورخہ ۲۴ اگست کو مسخامی ٹیوٹر نماز مغرب سے کچھ دور قبل پونچھ اس امر کا اطلاع ملی کہ ہمارے محبوب امام ہام اپنے تاریخی سفر یورپ سے بخیریت واپس آئے ہیں۔ پہلے گئے ہیں تمام احباب کے دل غامضی و مسرت اور شکر باری تعالیٰ کے جذبات سے بھر گئے ہیں۔ مغرب کے بعد نماز تراویح کے اجاب نے مسجد شکر ادا کیا اور نماز المسیح کی بستان روشن کر دی گئی۔ نظارت علیا کی طرف سے اطلاع دیا گیا کہ اس دعوت میں مورخہ ۲۶ اگست بروز جمعہ صدارت انجمن احمدیہ کے تمام دفاتر اور اداروں میں تعطیل ہو گئی۔ مورخہ ۲۷ اگست کو نماز مغرب کے بعد کل انجمن احمدیہ کی طرف سے اس روز کے لئے اطفال و خدام کے درویشی علمی سفارحیوں کا اعلان کر دیا گیا۔ مختلف قسم کی کھیلوں کا یہ گرام فوری طور پر مرتب کر کے ۲۶ اگست کی جمعہ صبح سے ہی عملدرآمد شروع کر دیا گیا۔ درویشی مقلوں کے لئے محکم فضل اطفال صاحب پانچواں اور محکم یورپی شہر اسلام صاحب پانچواں بنائے گئے تھے۔ چنانچہ روزوں و دستوں کی خاموشی اور دلچسپی کے نتیجے میں مسخامی میدان میں سارا دن ہی کھیلوں کا اطفاف پروگرام رہا۔ کھیلوں میں حصہ لینے والے کھیلوں کے علاوہ مشائخین نے اس تقریب کو خوب بارہ فہما کیا۔ محترم صاحبزادہ مرزا ادریس احمد صاحب اور دوسرے بزرگان بھی تشریف لائے مخلصوں پر ہوتے رہے۔ دن کے پہلے مسخامی اطفال کی کئی بیسی میٹرز کی تین درویشیوں - ایک ٹانگ کی دوڑ - رستہ کشتی - سوسائٹیز کا مقابلہ - ڈراما کئی حد تک مقابلہ - خدام کی ایک ٹانگ کی دوڑ وغیرہ دلچسپ مقابلے ہوئے۔ بعد نماز عصر ہی ملکہ عمومی نوجوانوں کی ٹیم کا بڑا مسلم نوجوانوں کی ٹیم کے ساتھ دستبرداری سے ہوا۔ دونوں طرف کے نوجوانوں نے عمدہ کھیل کا مظاہرہ کیا اور حاضرین نے بی بی بی کے کھیلوں کی جھلک دیکھی۔ آفسر احمدی نوجوانوں کی ٹیم کا کامیاب قرار پائی۔ حرب پر گرام بعد نماز عشاء محکم درویشی منظر راجھ صاحب سوزا ام - اسے ناظر تعلیم کی مہذرت میں اطفال انجمن کو تمام قرائن کریم اور درویشی کے نظم خوانی کا مقابلہ

قادیان میں  
جماعت احمدیہ کا ۷۶ واں جلسہ سالانہ  
بتاریخ ۲۴، ۲۵، ۲۶ نومبر ۱۹۶۷ء منعقد ہوگا  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال قادیان میں جماعت احمدیہ کا ۷۶ واں جلسہ سالانہ بتاریخ ۲۴، ۲۵، ۲۶ نومبر ۱۹۶۷ء منعقد ہوگا۔ اس مبارک اور مقدس جلسہ کی نوعیت کے لئے جماعت احمدیہ سے تیار شدہ کارڈیں اور خود بھی تشریف لائیں۔ اور دیگر احباب کو بھی زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہونے کا کوشش کرتے ہوئے اس روحانی اجتماع کا بہرہ سے مستفید ہوں۔  
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ہفت روزہ ہفتادویان — مورخہ اسراگت ۱۹۶۶ء

# حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کا عظیم المقاصد سفر یورپ بابرکت والہی

الحمد للہ الحمد للہ امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سارے مہنگے سفر کے بعد کامیابے کا اعلان مرکز سلسلہ دار الجبرۃ ربوہ کیرمانہ واپس تشریف لے آئے ہیں۔ مورخہ ۱۶ جولائی کو حضور انور اس بابرکت سفر پر روانہ ہوئے اور ۱۴ اگست کو کیرمانہ پہنچ گئے۔ اس سفر کا اوّل حرکت ٹورنگ کے دارالحکومت کی تعمیر ہونے والی مسجد نصرت جہاں کے افتتاح کی تقریب تھی۔ لیکن خدا تعالیٰ کی غامض تقدیر کے باعث اس سفر کے ذریعہ بہت سے دیگر اہم مقاصد پیش بھی ہو رہے ہیں۔ اور یہ سفر یورپ میں اعلیٰ کلمۃ اللہ کا خاص ذریعہ بن گیا۔

علمت اور سلاطین کو یہ توفیق بھی پہنچانے لگیں جو مسیحیوں کو سال سے کفر و شرک کے اندھیروں میں مبتلا کر رکھی ہیں اور انسانیت کے حق اعظم محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی محبت ان کے دلوں میں قائم ہو چکے تاکہ وہ اپنی زندگی اور ابدی حیات کے وارث ہونے والے گروہ میں شامل ہو جائیں تاکہ ان کی باریگاہی دور ہو جائے۔

اس کے بعد حضور نے جماعت کے تمام احباب سے خواہ مخواہ جس بابرکت سب کو خاص دعاؤں کی تاکید کرتے ہوئے فرمایا:

”ان دنوں خاص طور پر دعا کر کہ اگر یہ سفر مقدس ہو تو اللہ تعالیٰ پوری طرح اسے بابرکت کرے اور زیادہ سے زیادہ نفع دے۔ اسلام کو اور اس سفر کے نتیجے سے جو اور اس عاجز اور کم پایہ انسان کا نفع ہو اسے بابرکت اور نفع بخش کر کے خدا کی توفیق کے ہر دلی میں وہاں ہوں وہ لوگوں کے دلوں میں اتر کرنے والے ہو جائیں اور میری حرکت و حکمت کا اعلان کے اور جو۔ اور ان کے دل اپنے رب کی طرف اتریں اور ان کی طرف اتریں اور رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی طرف اور اسلام کی طرف متوجہ ہونے لگیں اور عظمت کے جو پر دے ان کا کھولیں اور ان کے دلوں اور ان کی عقول پر پڑے ہوتے ہیں خدا ان پر دوں کو اٹھا دے“

درد ۱۲ جولائی ۱۹۶۶ء  
اس کے بعد سفر پر روانگی سے ایک روز قبل ۱۱ جولائی کو حضور نے مسجد مبارک ربوہ میں ایک خطاب میں اس لہجی سفر کے مقاصد کی طرف اشارہ کرتے

ہوئے فرمایا: ”میرے دل میں درد ہے کہ دنیا کے لئے ایک بولٹاںک تیار کیا مقدر ہے۔ اور دنیا کی ترقی اس سے ہے ترقی پزیر ترقی ہے کہ جس کو نہیں بتاؤں گا ان کے لئے ایک عظیم تباہی مقدر ہے انہیں چاہیے کہ وہ اس راستہ کو اختیار کریں جس پر علی کہ وہ اس تباہی سے بچ سکے ہیں۔ اور وہ راستہ یہی ہے کہ وہ اسلام کی غایت عظیم آفرینش میں آج بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عطا فرمائی ہوئی اور بائبل و انجیل اور آسمانہ الوہیت پر مبنی اور خدا کا ان کے نیچے جسے بول فرمایا ہے کہ ان توحیروں کو وقت سے پہلے بزدل کیا جائے تاکہ ان پر انہم توحیت ہو جائے یہی میرے اس سفر کا مقصد ہے۔ میں اس مقصد کی تکمیل کے لئے خود بھی دعا کر رہا ہوں اور آپ میں سے ہر ایک سے توجہ رکھتا ہوں کہ آپ بھی اور درود کے ساتھ دعا مانگتے رہیں گے“

درد ۱۳ جولائی ۱۹۶۶ء  
بلکہ مختلف ارشاد عطا فرمائے گئے اس سفر کے مقصد کو افسانہ دے جاتے رہے ہیں ان کے مطابق سے اس امر کا بظاہر ثبوت ملتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے اپنے بندوں کی دعاؤں کو اس قدر اہمیت مفضل اور اسان کے تحت اس سفر کو ہر گاہ ہم بابرکت بنا دیا۔ جن اہم مقاصد کو حضور اس مبارک سفر کے لئے روانہ ہوئے تھے اللہ تعالیٰ نے نہایت شاندار طریق پر ان کو پورا کرنے کی توفیق بخشی اور رب کے پس منگ میں بھی حضور انڈس نے اپنا مبارک قدم رکھا اللہ کی نصرت و تائید نے اسلام و احمدیت کے پیغام کو پورے دنیا میں مزاروں اور لاکھوں انسانوں کو پہنچانے کے ثبوت اور مسلمان کر دئے۔ بظاہر عقل پر متواتر اور بظاہر عقول پر مہیا کے کچھ قسم کے پیغام تھا۔ مسلمان اور حضور انور کی پُر عظمت روحانی شخصیت سے ذاتی

طور پر متاثر ہوئے اللہ تعالیٰ کی دعا ہوئی تو زمین سے حضور راہ اللہ تعالیٰ نے جس میں اسلام کی زندگی بخشیں اس تعلیم کو پورا کرنا میں اہل یورپ کے سامنے پیش فرمایا۔ وہاں حضور نے ان نطفہ نبویوں کا بھی ہائے خاندان کو لے کر کامیاب کوشش فرمائی جو اہل یورپ اپنی نامہ لفظی کی بنا پر اسلام کے متعلق اپنے دلوں میں رکھتے ہیں۔ چنانچہ حضور کی تقاریر اور بلاشفا رضا مندی سے سنیہہ طبقہ خاص طور پر متاثر ہوا اور اپنے تاثرات کا بلاشبہ اعتبار کے ذریعہ کسی جسم کی تقدیرات داسر کی نگاہ ملاحظہ کی جاسکتی ہیں۔

جو کہ اس بابرکت سفر میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ یورپ کے ان ممالک میں خاص طور پر تشریف لے گئے جہاں احمدی مشن قائم ہیں۔ اس لئے حضور کو ایک تو ذاتی طور پر مشن کا ماحول ملے گا جو خود بہہ باایات دینے اور مبلغین کو حضور سے بابرکت حاصل کرنے کا اچھا موقعہ پیش آئے۔ دوسرے عموماً طور پر تمام یورپ میں ممالک میں توسیع تبلیغ کے دیگر مواقع کا جائزہ لینے کی بابرکت صورت بن گئی۔ سفر کے احوال و کوائف کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے حضور کو توفیق دی کہ اسلام کے زورہ ضرب ہونے کے پہلے ہی ہر اہل مذاہب کے لیڈروں اور مصلوبوں کے پاس پہنچے اور ان کو مقابلہ کرنے کے دعوت دی۔ بد گراہی حوائت مندرجہ اقدام سے جو خدا تعالیٰ کی نظر سے غفلت اور غماز کے بغیر ممکن نہیں۔ اس طرح حضور نے اس خوفناک تباہی سے اہل یورپ کو تھمے سنبھرایا جس سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک مدت قبل انذار فرمایا تھے پھر اس سفر کے ذریعہ بعض عظیم انسانیت پر مومنون کے لئے آویزاں ایمان اور حق کے ظاہر ہونے کے لئے ہدایت کا ذریعہ بھی مشافہہ ملاحظہ فرمادے گا کہ لہذا اس کے پیشے اور ہونے کا اہم مقاصد کو پورا کرنا جس کے لئے مسیح موعود کی بعثت عمل میں آئی۔

اسی طرح ربوہ کے ذریعہ جس رحمت کے ساتھ حضور کا پیغام ایک وقت لاکھوں انسانوں کو پہنچا۔ اور ٹیکسٹوں کی سہولت سے حضور کے پورے پیغام پر سب کو راباق مسعود ۱۲

خطیبہ جمعہ

# دعا کے ذریعے ہی مغربی اقوام کو اسلام کی طرف متوجہ کیا جاسکتا ہے

## ان اقوام میں ایک خلا پیدا ہو جائے جو اسلام کے ذریعے ہی پرہیزگار انسانوں کو انشاء اللہ تعالیٰ

### ہمارا ہتھیار دعا ہی ہے جس سے ہماری تدابیر کامیاب ہو سکتی ہیں

اذحضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

نمبر ۲۷ اگست ۱۹۴۷ء بمقام ڈیڑھ گھنٹہ (ڈسٹرکٹ)

توڑو اور تباہی پورے فاختہ کی علامت کے بعد خبر دیا کہ

### میری ایک روایا

کاشفین اسلام کی ترقی سے ہے میں نے دیکھا کہ کچھ لوگ کھڑے ہیں ایک صف میں کانا نام خالد ہے کہتا ہے کہ اب نام رکھ دینی لیکن یہ یاد نہیں رہا کہ وہ کسی نئے کانا نام رکھانا چاہتا ہے یا کسی بڑے کانا نام رکھنا چاہتا ہے۔ میں نے کہا کہ میں طارق نام رکھتا ہوں۔ پھر میں نے کہا کہ طارق نام ہی نہیں دعا ہی ہے اور یہ دعا بہت کم کی جا چکی ہے

اس خواب کی

### مجھے یہ تعظیم ہوئی ہے

کہ طارق رات کے وقت آنے کو کہتے ہیں۔ رات بھر کے وقت ملائکہ کا نزول بھی ہوتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کا نشاۃ ثانیہ کو جسے عبادت کے طور پر تعبیر کیا ہے۔ اور ان لوگوں کے سامنے روشن اور مسیح کے وقت طلوع ہونے والے ستارے کے لئے دعا دی اور یہ ستارہ اس بات کی علامت ہوتا ہے کہ رات گزر گئی ہے اور دن چلنے والا ہے۔ پس اس

### خواب کا مطلب

یہ لوگ مغربی اقوام ہوں ظاہر مذہب کہانی ہی لیکن درحقیقت انتہائی پتھر تہذیب اور گندی زندگی بسر کر رہی ہیں اور ظاہر اسلام کا طرف ان کی توجہ ممکن نظر نہیں آ رہی۔ دعا کے ذریعہ کھیں کہے کہ ہوا اللہ تعالیٰ کی طرف متوجہ

ہو جائی۔ عقلی دلائل یہ سننے کو تیار نہیں ان کی تو دعا ہی خدا تعالیٰ کی طرف لا سکتی ہے

دلائل کے علاوہ دو صورتیں یہ مانی ہیں۔ ایک یہ کہ اگر یہ ایسے خالق حقیقی کی طرف متوجہ نہ ہوں تو خدا ابھی ان پر تازی ہو جائے گا۔ جس کے نتیجے میں ان کے دلوں میں تبدیلی پیدا ہو جائے گی۔ دوسرے ملائکہ کا نزول جو جو ان کے دلوں کو اسلام کی طرف پھیریں۔ لیکن ان کے لئے بھی دعاؤں کی ضرورت ہے خصوصاً رات کے وقت کی دعاؤں کی

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ دنیا میں

اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے زینتوں کے نزول کے ذریعہ اعلیٰ عظیم پیدا فرمائے گا اور خواہ میرا ذکر کہیں پہنچے یا نہ پہنچے خدا تعالیٰ کے حکم سے ملائکہ لوگوں کے دلوں میں تیز پیدا کریں گے اور ان کو حق کے نزول کرنے اور اسلام پر عمل کرنے کی طرف لائیں گے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں بیوسٹھ سبب کی محبت جو آپ میں بسنے والوں کے دلوں میں بہت زیادہ رچی ہوئی تھی اور یہ لوگ عیسائیت پر ایمان لائے بغیر نجات کو ناممکن سمجھتے تھے۔ لیکن آج خدا تعالیٰ نے

ملائکہ کے نزول کے ذریعہ سے ان کے دلوں میں عیسائیت کے

بنت سے نفرت پیدا کر دی ہے۔ یہاں تک کہ خود عیب کی پادری بھی بیسٹھ سبب پر الزام لگانے میں پیش قدمی ہیں۔

بیز ایک عظیم منبیا دی گناہ شرک دنیا سے مٹ رہا ہے

اور اس سے کئی گناہ یعنی دہریت نے اس کی جگہ لے لی ہے اس میں شک نہیں کہ شرک اور دہریت ہر دو بڑے گناہ ہیں لیکن دہریت شرک سے کم ہے۔ حشر ان کو ایم کے مطابق سے مسلم ہونا ہے کہ خدا تعالیٰ کو نہ ان ہتھیار بڑا گناہ نہیں جتنا شرک کو مایوس بخیر اور دہریت سے باہل سے ہر ہے۔ لیکن شرک خدا تعالیٰ کو یہ جان کر اس کے ساتھ شریک پیدا کرنے کی کوشش کرتا ہے اور یہ گناہ یقیناً دہریت سے زیادہ ہے۔ راسی نے قرآن کریم سے بار بار یہ فرمایا ہے کہ شرک کا گناہ معاف نہیں ہو سکتا۔

### شکر یہ احباب اور درخواست دعا

میرے والد معظم جناب ماسٹر نثار احمد صاحب نچر تعلیم الاسلام سکول تادیان کی اچانک وفات پر احباب جماعت جن شفقت کے ساتھ جاری دلجوئی اور تعزیت فرماتی ہے میں اپنے خاندان کے تمام اہل سزاؤں کی طرف سے سب احباب کا دل سے شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ احباب کے اہل کثرت سے ملاحظہ وصول ہونے میں کفر و خرد و اجواب دینا ممکن نہیں اس لئے اس نوٹ کے ساتھ میں محکم طور پر احباب کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور درخواست کرتا ہوں کہ سب حضرات میں اپنی دعاؤں میں ہمیشہ یاد رکھیں۔ خدا تعالیٰ ہمیں حضرت والد صاحب کا سچا جانشین بنائے۔ آمین۔

خاکہ سلیم احمد امی ڈاکٹر حضرت صاحب مرحوم تادیان

غریب ایک بڑے گناہ سے ہٹ کر اقوام کو بتا چکے گناہ کی طرف آ رہی ہیں اور ایک بڑی بڑی جو خدا کی صفی میں سے ہے اس کو کوششوں نے مٹا دیا ہے۔ اب ایک خطار پیدا ہوتا جا رہا ہے اس خطار کو اللہ تعالیٰ اجابت اور اسلام کے ذریعے ہی پرکھے گا۔ انشاء اللہ لیکن اس خطار کو پر کرنے کے لئے

بی

### دعاؤں کی ضرورت ہے

اور جو خواب میں نے مشرور بیان کیے ہیں اس میں اللہ تعالیٰ نے مجھے اور میرے ذریعہ جماعت کو یہ توجہ دلائی ہے کہ اگر جو کام بہت بڑا اور کم زور ہیں لیکن اگر اپنے خدا تعالیٰ کی طرف متوجہ ہو جائیں تو خدا تعالیٰ معجزے دکھا کر اور ملائکہ کو نازل کر کے اور انذار کی نشانی دکھا کر اسلام کی طرف ان اقوام کو متوجہ کر دے گا اور جو ہمارے دل کو خواہش ہے کہ یہ لوگ اسلام میں داخل ہوں پوری ہو جائے گی۔ گناہ معاف ہونے سے اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ نے جو یہ وعدہ دیا تھا کہ اسلام کے نیکو ایسے مسلمان پیدا کر دے گا جن کے ذریعہ اس کا مذہب اس کا مقصد بڑھ سکے گا وہ مسلمان پیدا ہو جائیں گے۔ یہی ہم پر پہلی اور آخری ذمہ داری دکھائی ہے۔ ہمارا ہتھیار دعا ہی ہے۔ جس سے کامیابی ہوگی۔ مہاری تمام تدبیریں اللہ تعالیٰ کا مہربانی کا منہ دکھائیں گی اگر ہم اس کے ساتھ دعاؤں کی شکر اور دعا ہی ہیں۔ دنیا کی فتح ہے کہ سچ ہے۔

اللہ تعالیٰ میں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور ان کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین



# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا سفر لوز

## ساؤتھ آل میں حضور کی تشریف آوری اور اہمیت عادت سے بصیرت افروز خطاب گلگت وراکھیںڈ میں حضور کی مسزفتیات

۲۶ جولائی کی صبح بھی حرب محول حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سید فضل الرحمن میں صبح ۱۰ بجے نماز فجر پڑھا تھا اسکا نماز حضور نے مشام کو جا عت اور میرا وقت آلی کے حلب میں خطاب فرمایا تھا اور اس لئے حضور کا اور جگہ تشریف لہانے جا سکے اور اور سبز دہرا اور انوکھی ملا کر ان کا سلسلہ جاری فرمایا اور عینت سے دو سات حضور کی زیارت اور ملاقات کے حلقے آتے رہے۔

۲۶ جولائی کو کراچی کا مری کا بھی حضور ذکر کیا۔ ایسوں نے بتا کہ ۱۹۶۱ میں ایک مکان ساڈنا میں خریدی جیسے بطور مسجد استعمال کیا جا رہا ہے۔ اور اگلے سال ۱۹۶۲ میں تعلیم الاسلام مدرسے سکول کا آغاز کیا گیا تاکہ بچوں کا بھی تربیت ہو سکے۔ امران کو اسلامی ماحول میں تعلیم دی جا سکے۔ اسلام کا بیہوش پہنچنے کے لئے ایک تبلیغی کمیٹی بھی قائم کی گئی۔ جس کی زیر نگرانی اس سال میں امران سے رابطہ قائم کر کے ان پر اسلام کی حفاظت واضح کی گئی اور انہیں اسلام اسناد میں بھیجا گیا اور پانچ صدی گنڈلٹ مشافہ کے تعظیم کے لئے جن میں اسلام کی تبلیغ سے متعارف کرایا گیا

کے احمدی، ناروے کے احمدی ہارے لہائی ہیں۔ چند گھنٹوں کے اندر ہارے اندر نے تخفیف پیدا جا چاق ہے ہارے اخوت کا تجربہ ہے مسلم احمدیت کے ذریعہ ایک خاندان کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اس لئے تم احمدی ہو جاؤ اور اس خاندان کے لائق قائم کرو اور اس نے کہا کہ پورا پورا میرے لئے دعا کی کہ خدا تعالیٰ میرا سید کھول دے میں نے دعا کی اور اس شخص نے احمدیت قبول کر لی۔ آج صبح کی ڈاک میں اس دست کا ٹھکھے خدا ہارے اس نے اس کی لکھا کہ تم احمدیت کی کج دلوں جنان میں گئے اور میں امت خوش ہوں۔

۲۷ جولائی کو کراچی میں واقعہ ہوا ہے حضور نے اس مقام پر بھی خطاب فرمایا جو سماخلا مدوح ذیل ہے حضور نے تشہیر و تلوذ اور سورہ نافرکہ کی تلاوت کے بعد

ڈنارک، برہمنی، رائن وائی برین نا پھر بار خانا میسلا میسیلا پاپا اپوری کوسٹ، کیسلیا بیری لیک، تنزانیہ الجزائر، کنگڈا میں رہنے والے احمدی خواہ ایک اور سے کی شکلوں سے آشنا ہوں یا پھر ان کے دلوں میں بھی ہوں جیسی جنت ہے پھر یا اس بھی زیادہ۔ ایسے جو وہ تھے کہاں ہوں۔ یہ اہلیت کا رحمان ہے اس پر جتنی بھی مل کر اور کیا جانے کم ہے آپ کو کبھی جھ سے لڑ کر انہی میں خوش ہوئی جو کہا اس بات کو سمجھ دو دوسروں کے لئے مشکلی ہے۔ کویں ہیں۔ میں احمدی حرروں نے کہا کہ جانتے کا فرج پھانا چاہئے ہم خود کام کریں گی۔ چنانچہ وہ جیسے ناشور کے قتل سے رات کے بارہ بجے تک کام کرتی رہے۔ ۲۵ - ۲۰ افراد کا کھانا تیار کر دیں۔ یہ ایک نئی ہی تعداد ہے ان ممالک کے لحاظ سے یہاں ہارے نماز کے ساتھ خود کوئی یہ کام سر انجام دینا ساری وجہ سے کہ وہ احمدیت کی بدولت ایک برشتہ اخوت میں منسلک تھیں

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطاب  
ان کے بعد حضور نے حاضرین سے خطاب فرمایا جو سماخلا مدوح ذیل ہے حضور نے تشہیر و تلوذ اور سورہ نافرکہ کی تلاوت کے بعد

۲۵ - ۲۰ افراد کا کھانا تیار کر دیں۔ یہ ایک نئی ہی تعداد ہے ان ممالک کے لحاظ سے یہاں ہارے نماز کے ساتھ خود کوئی یہ کام سر انجام دینا ساری وجہ سے کہ وہ احمدیت کی بدولت ایک برشتہ اخوت میں منسلک تھیں

بجے ان جگہ اپنے کہا پورے لڑ کر اس قدر خوشی ہوئی ہے کہ اسے الفاظ میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔ اللہ تعالیٰ نے احمدیت کے رشتے ہمارے اندر ایک جذبہ اخوت پیدا کر دیا ہے۔ میں نے بیان کیا تھا اگے لفظ سے پکارا ہے۔ پھر اپنے مقام کے لحاظ سے مجھے آپ سب اپنے بچوں سے بھی زیادہ عزیز ہیں۔

پھر ایک وہ رادو ہے جو اسلام نے تمام نئی نوع کے درمیان پیدا کی ہے۔ اسلام وہ پہلا مذہب ہے جس نے تمام انسانوں کو ایک علیہ بشریت دی ہے۔ اور یہ نارت پیل پر لڑا کہ ہے

بہت ہی حضور نے اس مقام پر بھی خطاب فرمایا جو سماخلا مدوح ذیل ہے حضور نے تشہیر و تلوذ اور سورہ نافرکہ کی تلاوت کے بعد

کویں ہیں۔ میں احمدی حرروں نے کہا کہ جانتے کا فرج پھانا چاہئے ہم خود کام کریں گی۔ چنانچہ وہ جیسے ناشور کے قتل سے رات کے بارہ بجے تک کام کرتی رہے۔ ۲۵ - ۲۰ افراد کا کھانا تیار کر دیں۔ یہ ایک نئی ہی تعداد ہے ان ممالک کے لحاظ سے یہاں ہارے نماز کے ساتھ خود کوئی یہ کام سر انجام دینا ساری وجہ سے کہ وہ احمدیت کی بدولت ایک برشتہ اخوت میں منسلک تھیں

حضرت احمدیہ ساؤتھ آل کا ساہنامہ  
اس وقت سے فراغت کے بعد حضور ساؤتھ آل گرامر سکول تشریف لے گئے۔ اس جگہ انگلستان کے مشہور مقامات سے دو صد کے قریب امتداد آئے جو تھے جگہ حضور کی عبادت پر مشہور الخروز جو تھے اور جگہ کارڈائی ہو رہا تھا ان کریم کے فروغ کا جوہر کم اینٹا اظہر صاف تھینے کی۔ ان کے بعد پیر پورٹ جنت، جہڑ مدافۃ آل نے حضور کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا جن میں انہوں نے تمام جماعت کی طرف سے ہیلو کی خدمت میں مذرا نہ عقیدت پیش کیا اور جماعت احمدیہ ساؤتھ آل

کے ہی نوع انسان تمام انسان کی حیثیت سے انہی نوع کی مرکز بننے کے ہو تم در در جزئی کر کے اس مقام تک پہنچ گئے ہو کہ نہیں کامل شرفیت دعا ہے آئیسی ہم آگشت نکتہ دہیت کہہ میں ایک واقعہ کا ذکر نہیں بلکہ ایک عظیم اشارت ہے اور بتا چکی ہے کہ اس نے بل انسانہ تزیینات تک نہیں پہنچتا تھا اسے کامل شرفیت دی جاتی ہے اگر گنڈت خلقت کے ذریعہ حق میں خسرنا ہر ایک تمہارے علیا سہل لغزوں کے دروازے کھول دینے کے لئے ہیں کہ کوئی شرفیت نکتہ آدمی کو کھول دینے کے لئے ہیں۔ ان ذریعہ کے کھول دیئے گئے ہیں۔ اس مذکورہ بابت اس وقت مجھے خاصہ عرف مسلمان ہیں نہیں بلکہ تمام دنیا کے ان میں کوئی یہ شرفیت تمام دنیا میں نماز ہوئی ہے شرفیت ابن مسلمان کی شرفیت ہے اور بتا چکی ہے اس لئے وہاں ہے۔

بد صرف دو قسم میں نہیں بلکہ کئی قسم میں ہیں جو انہیں کے بعد شرفیت متصفین انسان کو اس کا قائل بن کر کہتے ہیں کہ وہ قسمیں ترقی تلیہ دنیا میں ہیں وہ اسلام کا سچا مشرہ پیدا کر سکتا ہے۔ دنیا میں لوگوں کے دلوں میں مذہبی مقامات کی عظمت ہوتی ہے اسلام تمام مذہبی مقامات کی حفاظت کی تعلیم دیتا ہے۔ ترقی حیدر نے دنیا سے نڈار اور کرنے اور اس کے تمام سے تنسیق اعلان کیا کہ ہم ہر مذہب سے تعاون کر کے لوگوں کی عبادت گاہ کی حفاظت کرنے کو تیار ہیں دوسری بات یہ ہے کہ مذہب جگت گن ایسا رنگ نہ اختیار کرے جو جس سے دوسرے مذہب کے پیرو کا کوئی تکلیف نہ ہو۔ اس بارے میں خدا تعالیٰ نے ہمیں تعلیم دی کہ جو لوگ تمہارے نزدیک ظلمی خوردہ ہیں اور خدا تعالیٰ کی جگتے دوسرے وہ جو دلوں کی عبادت کرتے ہیں ان دلوں کے خلاف تمہارے سز پر کوفتا ہند آئے سوا اس طرح ان کو تکلیف نہ پہنچے پیہم انسان تنظیم اس سے جو کسی مذہب میں نہ پائی جاتی تھی۔

پھر ہم معاشرہ سے متعلق اسلامی تنظیم کو لیتے ہیں اسلام نے انسان کی تمام عالم اور عورت کی ممانعت دی ہے اس لئے ہر ایک کو کھلی کوسل کرنا ہے گویا ایک جگہ دنیا کو کھل کر دیا۔

انہی تنظیم نے اللہ علیہ وسلم کی جگہ ہر مذہب میں جی جی ہی تعلیم میں ہی تعلیم ملتی ہے آپ نے مجھ الوداع کے موقع پر لوگوں کو جانب

کر کے فرمایا کہ اس مبارک جہیز میں، ان مبارک مقام پر وہ اس مبارک دن میں یہ نہیں بھیجتے کہ ان لوگوں کو جہیزوں کی عینیت کی مخالفت کرنا۔ اسلام غاصب کا ساتھ نہیں دینا مظلوم انسان کا ساتھ دینا ہے انسان کو اپنی عزت کے ساتھ میں بڑی غیرت ہوتی ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میں نہیں حکم دیتا ہوں کہ ہر ایک کی عزت کی مخالفت کرو تم ہر ایک کی عزت کے پاس بان ہو عزت کی مخالفت سے متعلق اسلام نے تفصیلی احکام بیان کیے ہیں مثلاً

۱- اسلام اس بات سے منع کرتا ہے کہ کسی شخص کو بڑا بھلا کہا جائے صرف مسلمانوں کو ہی نہیں بلکہ تمام انسانوں کو۔ اسلام تعلیم دیتا ہے کہ کسی کی عینیت نہ کرو۔ اگر کسی کی معیوب بات سنا سے آئے وہی مجلس میں بیان نہ کرو تاہم اس کے دل میں نفرت پیدا نہ ہو اور اس کے خلاف شخصاً پیدائش ہو جائے۔

۲- اسلام یہ بھی تعلیم دیتا ہے کہ کسی کی عزت ایسی بات منسوب نہ کرو جو اس نے بھی نہ ہو اگر تو وہ اس سے پھر نہیں کہتی اپنی اسلام نہ دیکھتا ہے کسی پر ایمان نہ دنگ نہ غلط باتیں اور دوسروں کے متعلق کہہ دیا جاتی ہیں "تو ان سے کہنا کسی تو ان سے کہہ دیا کسی" سے بھی جھگڑنے پیدا ہو جاتا ہے اور انہی سے کسی انسان قتل ہو جاتا ہے۔

۳- اسلام یہ بھی کہتا ہے کہ کسی کے خلاف بدگویی نہ کرو۔ مجھے ایک لطیف یاد آگیا۔ میرا ایک چھوٹا بچہ ہے جس کا نام نعمان اور مجھے ۱۱ ماہ سے کالج میں ایک طالب علم تھا جس کا نام نعمان شاہ تھا۔ میرے بچے نعمان کا بڑا بھائی چھوٹے بھائی کو بھیڑتے پوتے نعمان منشاہ کہہ دیا کہ اس کا بھائی نعمان بہت غصہ میں آجاتا۔ ایک دفعہ میرا بیٹا لڑا کہ قرآن میں یاد رہا تھا جو با تھا جب وہ اس آیت پینا کر اذتہ ان تعسبان لڑا کہ یہ تو ذرا تمہیں یاد تھا لڑا کہ نعمان اس کے پاس آیا اور اس سے ناراضگی کا اظہار کرتے لگا وہ اسنو جو میرے لڑکے کو پڑھا رہا تھا اس نے کہا کہ یہ تو قرآن ہے اور قرآن میں یہ اس کا ذکر ہے۔ تمہارے بھائی نے تمہیں نہیں پھینکا۔ تو مجھ پر کچھ نئے نعمان نے کہا کہ جب تو قرآن میں یاد لڑا کہ ہوا جی تو اس وقت تھا بھی نہیں پھینکا قرآن میں یہ میرا نام کیسے آگیا۔

یہ تو بچے کا لطیفہ ہے بڑے ہی کثر ایسے لطیفے کہتے رہتے ہیں۔ اس ضمن میں بات یہ بھی کہہ دوں کہ اپنے کو اپنا بڑا نہیں

سمجھنا چاہیے کہ ہر ایسی بات ایسی طرف ہی منسوب کر دی جیسی نے اسلام کیا تو جی جیسے کہ مجھے ہی اسلام کہا جو گا۔ یہ اسلامی قہقلم یہ ہے کہ اس کو حقیر سمجھے بلکہ سب سے کمتر اور حقیر اپنے آپ کو بھی سمجھے۔ بلکہ کے خلاف اسلام سے قلم ملدیا گیا ہے۔ اگر کسی شخص اپنے آپ کو دوسروں سے عزیز سمجھے اور جو اس میں ہوتی ہیں ختم ہو جائیں۔ یہی آپ کو نصیحت کرتا ہوں کہ آپ جو اس علاقہ میں رہتے ہیں جہاں مختلف مذاہب سے متعلق رکھنے والے ہزاروں دوست رہتے ہیں آپ کو ایسا غم نہ لگانا چاہیے جس سے ثابت ہو جائے کہ اسلام اور اس سے نفرت و مخالفت کو ناپسند کرتا ہے۔ دنیا ہونا نہ کھنا ہے۔ اس عزت میں آپ اسلام کے سرنگے ڈالنے سے منع ٹھہریں گے مگر آپ اللہ تعالیٰ کے مطابق عمل کریں گے تو پھر یہ حقیقی احمدی گواہی گئے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو بھی اور مجھے بھی حقیقی احمدی بننے کی توفیق عطا فرما دے۔ آمین اس خطاب کے بعد حضور نے سب حاضرین سمیت دعا کی جس کے بعد طلبہ ختم ہوئے۔ اس جلسہ میں تعین ہندو اور کچھ جہاں مستقل طور پر رہنا پڑا ہے یہ بھی مشال ہوئے۔ ساؤڈی آئل اور باہری جماعت سے آئے ہوئے افراد نے حضور سے شرف معارف حاصل کیا۔

پچھراگت کو سمجھ ہی حضور نے اپنا یہ تازہ روزیائے باہا کہ میں نے خواب میں کسی کا طارن نام رکھا ہے اور میں کہتا ہوں کہ طارن نام ہی نہیں بلکہ دعا میں ہے حضور کو تقسیم ہونی کا طارن کے معنی ایسا نکالنے والے کے ہیں نیز اس کا مطلب صبح کے سننا سے بھی ایسا رہ رہتا اور اس کا تہیہ حضور نے ہی الفاظ میں حضور جیو صلوات اللہ علیہ مورخہ ۱۹ اگست میں شائع ہوئی ہے کہ چاکار سے حضور گیا وہ سبے معراج روزانہ ہونے و دیگر کا کھانا

مکمل اسکو میں حضور کی حقیقت حضرت تلیفہ اسے انا لث ابدہ اللہ قتلے نصرہ العزمین امرولا فی کفریج سارٹ سے وہیں بیچے لندن سے لگا سکو کے لئے روانہ ہوئے۔ اصحاب جماعت لندن نے حضور کو الوداع کرنے کی سعادت حاصل کی

مکرم بشر احمد صاحب ریجنل حضور کی کار چلانے کا شرف حاصل ہوا لندن کی جماعت کے نمائندگی کرنے ہوئے محکم مولوی عبدالکیم صاحب۔ خواجہ رشید الدین صاحب محکم جو بدری اعجاز احمد صاحب اور محکم خالد اختر صاحب ٹانڈہ کے ماٹہ لندن سے باہر ۱۲ اپریل تک آئے۔ لندن کے یہ اصحاب حضور سے دلچسپ اور عقیدت کے باعث حضور کی ذات میں مسافہ بھی جانا چاہتے تھے لیکن ان کی تکلیف کے سبب ان سے انہیں یہاں سے رخصت کروا گیا۔ حضور نے انہیں رخصت و شفقت ان مصلحتی کے ساتھ فرما رکھیں گے کی اعانت ہی از خود حضور نے بھی اصحاب کی تقاضا پر

ہیں۔ اس کے بعد ہی مسٹر ٹھہرے R ۱۹۷۷ء میں حضور نے ویدر کا کھانا تناول فرمایا یہاں سے فراغت کے بعد میں نے شام روزانہ جو کھانا کھا چھوڑنے شام سے کھانا کھا رہے ہیں۔ بدلیب سڑک ایک عوامی گاہ کا حصہ ہے برانی طرز کا عمارت ہے جسے تجدید اور مرمت کے بعد موٹا بنا دیا گیا ہے۔ اس کے ارد گرد کوئی آبادی نہیں ہے۔ لگا لگا جانے والے لوگ اکثر یہاں رات بسر کرتے ہیں حضور نے بھی رات یہاں پر ہی قیام کرنا پسند فرمایا۔

پچھراگت کو سمجھ ہی حضور نے اپنا یہ تازہ روزیائے باہا کہ میں نے خواب میں کسی کا طارن نام رکھا ہے اور میں کہتا ہوں کہ طارن نام ہی نہیں بلکہ دعا میں ہے حضور کو تقسیم ہونی کا طارن کے معنی ایسا نکالنے والے کے ہیں نیز اس کا مطلب صبح کے سننا سے بھی ایسا رہ رہتا اور اس کا تہیہ حضور نے ہی الفاظ میں حضور جیو صلوات اللہ علیہ مورخہ ۱۹ اگست میں شائع ہوئی ہے کہ چاکار سے حضور گیا وہ سبے معراج روزانہ ہونے و دیگر کا کھانا

معراج روزانہ ہونے و دیگر کا کھانا  
Cleared Land Country  
ہوں میں تندر ل فرمایا یہ ایک چھوٹا سا ہوٹل سڑک سے ذرا اٹھ کر ایک فائوٹ اور یہ سکون اور بڑا فضا کو ہے میں واقع ہے۔ حضور یہاں کا سے تکلف اور مہمانداری کا شرف فرمایا کہ کھانا کھانے کے بعد حضور نے شام کو کھانا کھا کر سوتے ہیں۔ اس کے علاوہ راستے میں  
۱۹۷۷ء ۷ ذیہ ایک قوم چلنے کے جس کا ذکر انگلستان سے آئے اور عالیہ میں اکثر آتا ہے) کے پاس سے گذرے اسی طرح شاہ رابرٹ پروک کے غار کے پاس سے بھی گذرے اور یہ ایک تاریخی غار ہے) کاروان کے ٹھہریں ٹریفک کے اڈہا کے جو سے ٹھہریں سنڈھ لکھنا۔ اور اس طرح سارٹ سے پانچ دنے مشام کلاسکو بھیجے۔  
کلاسکو کلاس سے سکاٹ لینڈ کی مشام راہل سنڈھ ہوئی کے سامنے چھوٹے حضور نے قیام فرمایا تھا چشم براہ بھی رتب سے قبل محترم بشر احمد آرزو صاحب نے جو کلاسکو سنڈھ کے اجازت میں برٹھ کر حضور کا استقبال کیا۔ اس کے بعد حضور نے سب اصحاب کو معاف فرمایا

تجربہ مشام کو حضور نے فراموش ہوا کسی تشریف لے گئے اور کھانے کے دوران اور اس کے بعد وہاں کے دستوں سے گفتگو فرماتے رہے۔ اس موقع پر محکم محمد اولوب صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ سے دریافت فرمایا کہ آپ کے کتنے بچے ہیں۔ اس پر انہوں نے کسی قدر شرمہ لگے۔ میں عرض کی کہ حضور تین لڑکیاں ہیں لڑکا تو کوئی نہیں اور نہ ہی لکھار لگا ہونے کی کوئی امید ہے۔ حضور دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ لڑکا دے۔ اس پر حضور نے فرمایا کہ مایوس نہ رہنا میں جونا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ کی قدرت کا نہ پورا توکل اور یقین رکھنا چاہئے۔ پانچ تو آخری سانس کے وقت بھی زندگی عطا فرما سکتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس معجون کو کھانا بت لطفہ اذہ از میں بیان کیا ہے حضور نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ ذات اور رعایت کو حکم عطا فرماتا ہے کہ حق کا سفا بلکہ دردمن مطلوب ہو جاتا ہے۔ مسیح کو کھانا زندگی ملی جاتی ہے۔ مسیح رشید صاحب قی آئی کالج میں کام کرتے تھے۔ شادی کے بعد ۱۹ سال کے بعد ہی کے وقت اللہ تعالیٰ نے ان کو برلا دیا۔ طلیب اور نورش صاحب تو کتب عرفہ بھی سمجھتے رہے کان کی ہوئی تو کینس کا عارضہ لاحق ہو گیا ہے لیکن اللہ تعالیٰ کی قدرت کا مل سے انہیں اٹھکا دے دیا۔ کچھ فرمایا کہ کچھ مرض قبل ہمارے ایک دوست محفل کے مقدمے میں حاضر ہو گئے۔ مجھے علم تھا کہ وہ بے گناہ ہیں لیکن سزا ان کو ہو گئی۔ اور اس کی سببیں میں نا منظور ہو گئیں۔ بالآخر انہوں نے رحم کی اپیل کی اور ان کا خطا میرے پاس دانا کے لئے بھی آیا۔ خط کے جواب کے وقت جب میں ان کو دیکھے لگا کہ اللہ تعالیٰ کی تقہ میر پر راضی رہی تو میرا قلم ڈگ گیا اور میرے دل نے فیصلہ دیا کہ اللہ تعالیٰ کا دور ہے چاہے تو اب بھی ان کو سزا سے بچا سکتا ہے۔ چنا کہ میں نے انہیں کھانا کھانے دیا۔ لے کوئی بات انہوں نے نہیں کی اگر اس کی قدرت کامل چاہے تو آپ کے بچاؤ کی سعادت پیدا ہو جائے۔ آپ اس کے قادر مطلق ہونے پر پورا ایمان اور یقین پیدا کر لیں۔ اللہ تعالیٰ کو رحم کی اپیل مسطور ہو گئی اور وہ اس نصیحت سے متوجہ ہو گئے جو عقلمندی یعنی طور ان کے کہہ رہے تھے اور انہیں



# سارے عالم اسلام میں جماعت احمدیہ ایک ایسی تنظیم ہے جو عظیم رنگ میں اسلام کی تبلیغ کر رہی ہے

## حضرت مرزا ناصر احمد امام جماعت احمدیہ ایک قابل احترام اور مثالی روحانی شخصیت ہیں

### ان کا ایمان ہے کہ مغربی ممالک کے لئے مستقبل کا مذہب اسلام ہوگا

#### حضرت خلیفۃ المسیح الثالث یدک اللہ کی ہالینڈ میں مدیہ و وہاں کے مختلف اخبارات کے تاثرات

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اور حضرت امام جماعت احمدیہ کی ہالینڈ میں تشریف آوری کے موقع پر وہاں کے مختلف اخبارات نے جن تاثرات کا اظہار کیا ان کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔ یہ تاثرات مصلح ہالینڈ محترم حافظ قدوات اللہ صاحب نے ارسال فرمائے ہیں۔

— (۱) —  
 ایسٹریڈم کا ایک گزٹ اخبارات اور ایسٹریڈم کے ڈاٹ اخبار ALGEMEEN HANDELS BLAD اپنی ۱۰ جولائی کی واٹسٹ میں یہ عنوان قائم کرتا ہے کہ "خلیفۃ المسیح الثالث" "مسجد بیگ بھی ایک پرکشش شخصیت ان عنوانوں کے تحت اخبار ڈو کو دیکھتے ہیں۔"

بے کہ احمدیت اسی زمانہ کے لئے خدا کا پیغام ہے۔ آپ کے نزدیک مغربی ممالک کو دیکھیں سے ایک بات ضرور اختیار کرنا ہوگی یا تو وہ اسلام قبول کر لیں اور یا مٹ کر خاک ہونے کے لئے تیار ہو جائیں۔  
 اخبار مذکور نے اپنے اس بیان کو حضرت اقدس کے ایک بڑے ڈوٹ کے ساتھ مزین کیا ہے جو ایک اخبار میں کی نظر کو سما طور پر اپنی طرف جذب کر لیتا ہے۔

مراکز ساری دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں مسجد مبارک بیگ ان پانچ سالہ میں سے ایک ہے جو بڑا عظیم یورپ پر تعمیر ہو چکی ہیں۔  
 — (۲) —  
 بیگ کا ایک اہم روزنامہ NET NADER LAND جو یہاں کے تعلیم یافتہ طبقہ میں بہت مقبول ہے اور ریڈیو بھی کے ساتھ پڑھا جاتا ہے اپنی ۱۵ جولائی کی اشاعت میں زاہد عنوان "بیگ میں مسلم ریڈر" رقمطراز ہے۔

مسجد کا افتتاح فرما دیں گے آپ نے کل ریڈیو کی تقریر کے دوران فرمایا کہ بیگ کی روحانی زندگی پر مدعا ہے کہ مستقبل میں اسلام مغربی ممالک میں پھیل کر رہے گا۔ نیز فرمایا کہ بیگ کی زندگیوں سے یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ مغربی ممالک پر پہلے ایک جہا جہا آئے گی اور اس کے بعد یہاں اسلام کی مضبوطی حاصل ہوگی۔ کوئی کوئی یہ یقین نہیں کر سکتا کہ ایسا ہوگا۔ مگر یہ بات یقینی ہے کہ ایسا ہونا ضرور ہوگا۔ یہ ایک پیش گوئی ہے جو پوری ہو کر رہے گی۔ اس ضمن میں آپ نے ملک برس کا خاص طور پر بیان فرمایا۔  
 آپ نے ایک سوال کے جواب میں آپ نے فرمایا کہ احمدیت کا سب سے اہم پیمانہ یہ ہے کہ لوگ اپنے خالق سے زندہ تعلق پیدا کر لیں۔ ان کے لئے شکر ہے کہ ہائیں تعلق کے بغیر ایک انسان کی زندگی کبھی ایسی نہیں ہے جیسے ایک حیوان یا ایک کیر کے کی زندگی جیسی کی کوئی خاص کیفیت ہی نہیں۔

— (۴) —  
 بیگ کا سب سے گزٹ اشاعت اور آڈیو ریلی اور باقی صفحہ ۸ پر

"امام جماعت احمدیہ اسلامیہ حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہم جو آج پانچ سالہ کے ہیں یوروپ سے ہزاروں ہائی جوائنڈ ایسٹریڈم کے سوائے انڈیا پر تشریف لائے ہیں آپ باقاعدہ احمدیہ کے پورے ہیں۔ آپ کو حق و باطل کا علم ہے اور جماعت کا تیسرا خلیفہ منتخب کیا گیا۔ امام صاحب مسجد بیگ نے جماعت کے افسر اور نیر اسلام سے ہر دور رکھنے والے احباب کے ہمراہ ہوائی اڈہ پر پہنچ کر آپ کو خوش آمدید کہا۔ آپ کا بیگ میں دست بند روز قیام فرمائی گئی اور ان کے جھنڈے کے رنگوں میں ہیں ایک نئی اور اس ملک میں بننے والی پہلی

(۲)  
 اسی طرح ایسٹریڈم کا ایک مشہور اخبار NET VRIJE VOLK اپنی ۱۵ جولائی کی اشاعت میں حضرت اقدس کا ایک بڑا ڈوٹ دے کر اس کے نیچے لکھا ہے۔  
 "اسی وقت ایک قابل احترام اور ایک مثالی روحانی شخصیت بیگ شہر کا حجام ہوئی۔ کل دہر مسجد مبارک بیگ میں حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث وارد ہوئے جو کہ جماعت احمدیہ اسلامیہ کے امام ہیں۔"  
 پھر اخبار مذکور لکھتا ہے۔  
 "سارے عالم اسلام میں جماعت احمدیہ بھی ایک ایسی تنظیم ہے جو ہمیشہ اسلام کے کام کو نظر رکھ کر جماعت میں جلا رہی ہے اور جماعت کے افراد اور نیر اسلامیہ

کل دہر مسجد بیگ میں امام جماعت احمدیہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے اعزاز میں ایک عظیم انشان پیش کیا گیا تھا۔ یہاں آپ کی یہ آرزوئی اس وقت ہوئی جبکہ اس من کو قائم ہونے پر اس بورد نے ہمہ جہت سے پہلے امام جماعت مسجد بیگ کی تعمیر کے وقت یہاں تشریف لائے تھے۔ آپ بھی ۱۰ جولائی کو یورپ کا چھٹی مسجد کے افتتاح کے لئے لوگوں میں تشریف لائے جا رہے ہیں۔ آپ کی بڑی سفید چٹائی اور بڑا گلاب سفید ڈرائیو سے ہمہ جہت کے ہرہ کو مزین کرنے ہوئے ہیں۔ آپ کی شخصیت خوب نمایاں ہوئی ہے آپ کی آنکھوں میں پتھر کی سی حسرت کی جھلک ہے۔ آپ اسلام کی صلح اور اشتیاق کا مذہب سمجھتے ہیں بیگ ایمان

# اخبار روشنی سہری نگر کے ایک اقتباس کا جواب

از محرم مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم یارٹی پورہ کشمیر

اخبار روشنی سہری نگر کے ارگٹ کے پرچم میں ہماری مٹھل کے زیر عنوان ایک سوال اور اس کا جواب مشائخ ہنوا ہے ہوا ہذا :-

س۔ آپ احمدیوں کے خلاف کیوں لکھ رہے ہیں جبکہ آپ خود احمدی ہیں۔

ج۔ احمدیوں میں دو فرق ہیں ایک جماعت احمدیہ لاہور دوسرا جماعت احمدیہ تاران۔ لاہوری جماعت حضرت علیہ السلام کو سزا ہی سمجھتی ہے اور آنحضرت کے بعد کسی بھی نئے اور پرانے نبی کی آمد کی تاہل نہیں نہ اپنے سلسلہ سفر ت مجدد صدی چہارم کے زمانے والوں کو دائرہ اسلام سے خارج تصور کرتی ہے۔ (روشنی مضمون)

الجواب۔ اہل کا مخصوص جواب یہ ہے کہ جماعت احمدیہ اور غیر احمدی فرقے میں حضرت نبی رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین خیال کرتے ہیں۔ ان حضوں میں لاہوری احمدیہ اور بریلوی احمدیہ اور بریلوی احمدیہ (آنحضرت کو ختم نبیین یقین نہیں کرتے اور اس اختلاف معافی کی بنیاد پر غیر مسلمین حضرت مجدد صدی چہارم کے ماننے والے اور ماننے والوں کو یا اپنے سوا باقی سب مسلمانوں کو ختم نبوت کا منکر قرار دے کر دائرہ اسلام سے خارج قرار دیتے ہیں اس کا ثبوت خود جناب مولوی محمد علی امیر اڈل فیضیہ تعلیم کی تحریرات سے درج ذیل ہے

ہیں۔  
”ہو جو کچھ شیانی تو نہیں مانے تب تک وہ بھی پرانے نبی کا نا اجداز حضرت ختمی سینا ہ ماننے والے وہ بھی منکر ختم نبوت ہیں جیسے کہ وہ جواب کے بعد کسی نے نبی کے آنے کا عقیدہ رکھتے ہیں۔“  
”حقیقت یہ ہے کہ اس

زمانہ میں سوائے ایک ہاری جماعت احمدیہ لاہور کے کوئی جماعت اسلامی ختم نبوت کی تاہل نظر نہیں آتی۔“  
”پیغام صلح (انٹرنیشنل) کے بے شک ختم نبوت کے منکر کو جس نے دین اور دائرہ اسلام سے خارج سمجھا ہوں۔“

”پیغام صلح (انٹرنیشنل) ان تحریروں میں مولوی محمد علی صاحب نے غیر مسلمین کے سوا باقی تمام مسلمانوں کو راجس میں احمدی اور غیر احمدی سب ہی شامل ہیں ختم نبوت کا منکر قرار دیا ہے۔ اور غیر ختم نبوت کے منکر پر بے دین اور دائرہ اسلام سے خارج ہونے کا فتویٰ صادر فرمایا ہے۔ یہی ایڈیٹر روشنی نے ”آخری نبی“ اور دائرہ اسلام کے ضمن میں جو کچھ لکھا ہے۔ اس کے جواب دہ خود پیغامی حضرات ہیں نہ کہ جماعت احمدیہ

### تصویر کا دوسرا رخ

ختم نبوت کے ان معانی کے اعتبار سے جو خود جناب مولوی محمد علی صاحب نے بیان فرمائے ہیں جماعت احمدیہ اور غیر احمدی فرقوں کے باہر اھولی و کفار ثابت ہو جاتا ہے اور اختلاف صرف شخصیت کے تعلیم اور انقسام نبوت پر ہی جاتا ہے۔ جماعت احمدیہ حضرت مجدد صدی چہارم علیہ السلام کو حضور کے دھونے کے مطابق امتحان نبی یقین کرتی ہے۔ اور غیر احمدی فرقے بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ایک نبی اللہ حضرت علیہ السلام کا آمد کے تاہل میں یقین اس کے مقابل پر غیر مسلمین ختم نبوت کے یہ ماننے کرتے ہیں وہاب کسی ختم کا کوئی نبی نہیں آسکتا۔ اور غیر مسلمین کا یہ عقیدہ انہیں بنا سرت کے دروازے پر لا کھڑا کر دیتا ہے کہ وہ کو باقی لوگ بھی ختم نبوت کے وہی ماننے کرتے ہیں جو حضرت پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کے ہیں۔ اور وہ لوگ بہادر اللہ کو نبی قرار نہیں دیتے بلکہ اسے مستحق

خدا کی ظہور قرار دیتے ہیں۔ چنانچہ بہائی رسالہ ”کوکب مہندہ“ لکھتا ہے :-

”اہل بہاؤ و در نبوت کو ختم مانتے ہیں۔ امت محمدیہ میں بھی نبوت جاری نہیں سمجھتے۔ ہاں خدا کی قدرت کو ختم نہیں مانتے۔ اس لئے خدا کی قدرت کے لئے ظہور کو تسلیم کرتے ہیں جو نبوت سے آگے ایک نئی شان رکھتا ہے اور یہ دور نبوت کے ختم ہونے کا کھلا اعلان ہے اس لئے اہل بہاؤ نے کبھی نہیں کہا کہ نبوت ختم نہیں ہوئی اور موجودگی امیان نبی یا رسول سے نکلاں کا ظہور مستقل خدا کی ظہور ہے۔“  
”کوکب مہندہ“ ص ۱۹۲

اس تحریر سے ثابت ہے کہ بہائی حضرات بھی نبوت مہی مانتے ہیں اور یہاں بہاؤ کو نبی نہیں مانتے بلکہ عقل خدا کی ظہور مانتے ہیں۔

پھر جناب ایڈیٹر صاحب روشنی نے جو کچھ آخری نبی کی بنیاد پر فرمایا ہے وہ خلاف واقعہ ہے۔ کیونکہ پیغامی حضرات آخری نبی کے اپنی خصوصیتوں میں کی رو سے جماعت احمدیہ اور غیر احمدی فرقوں کو ختم نبوت کا منکر قرار دے کر دائرہ اسلام سے خارج قرار دیتے ہیں۔ اور دوسری طرف ختم نبوت کے اپنی مخصوص معنوں کی بنا پر یہی نبی اور بہائی ایک ایسی برآ کھڑے ہوتے ہیں

### شیانہ احمدی پر انجانی

جناب ایڈیٹر صاحب روشنی نے اور پرانے نبی کے الفاظ بھی استعمال فرمائے ہیں۔ یہی پیغامی حضرات ان الفاظ کو لے کر عوام کو پیشہ دھوکا دیا کرتے ہیں اور پیشہ اس کا غلط پروپیگنڈہ کیا کرتے ہیں۔ اصل حقیقت یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تحریرات میں اس قسم کے نئے یا پرانے نبی کا آمد کو ختم نبوت کے خلاف قرار دیا ہے جس قسم کے نبی حضرت مسیح علیہ السلام نے اپنی

السلام تھے۔ لیکن ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتحان ہونے کا حضور نے خود دعویٰ کیا ہے اور امتحان نبی کا آمد کو اپنی کسی قسم میں ختم نبوت کے خلاف قرار نہیں دیا۔ اور جماعت احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنی نبی یقین کرتی ہے۔

خود مولوی محمد علی صاحب بھی فرماتے ہیں مسیح موعود علیہ السلام کے عین حیات میں اسی عقیدہ پر قائم تھے۔ چنانچہ فرماتے ہیں :-

”یہ سلسلہ مجھے معزوں میں حضرت علیہ السلام کو ختم نبوت کے خاتم النبیین ماننا ہے اور یہ اعتقاد رکھنا ہے کہ کوئی نبی خواہ وہ پرانا ہو یا نیا آپ کے بعد آیا نہیں آسکتا جس کو نبوت ہوں آپ کے واسطے کہل سکتی ہو۔“  
”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خدا تعالیٰ نے تمام نبیوں اور رسالتوں کے دروازے بند کر دیئے۔ مگر آپ کے متبعین کا لہ کے لئے جو آپ کے رنگ میں رنگین ہو کر آئیں“

اخلاق کاملہ سے نبی نور حاصل کرتے ہیں ان کے لئے دروازہ بند نہیں ہوا۔ کیونکہ وہ گویا اس وجود مظهر اور مقدر کے نکل دیں۔ مگر عام مسلمانوں کا عقیدہ یہ ہے کہ آپ کے بعد حضرت مسیح علیہ السلام جو آپ سے چھ سو سال بعد بھی ہو چکے تھے دوبارہ آئیں گے جس ختم نبوت کا ٹوٹنا لازم آتا ہے۔  
”رسالہ ربوہ“ ضمیمہ اردو باب ماہی ۱۹۱۸ء

اس تحریر سے ثابت ہوا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عین حیات میں مولوی محمد علی صاحب کا بھی یہی عقیدہ تھا کہ حضرت مسیح علیہ السلام کی طرح کا کوئی نبی یا پرانا نبی نہیں آسکتا اور یہ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کامل متبعین کے لئے نبوت کا دروازہ بند نہیں ہے اس کی طرح جناب مولوی محمد علی صاحب ایک دوری، مگر فرماتے ہیں :-

”اسی ایک نبی اس وقت بھی خدا تعالیٰ نے معوت فرمایا ہے لیکن ان کو اپنے ہی طرح اس کا انکار کیا گیا کہ پہلے نبیوں کا سواش کہ یہ لوگ اس وقت میں خود کرتے

### بقیہ صفحہ ۷

اخبار HANSCHE COURANT اپنی ۵۰ برسوں کی اشاعت میں مضامین اس کا ایک نہایت دلنواز ذوق دے کر لکھتا ہے۔

حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث جن کی عمر ۵۵ سال ہے اور ایک صاحب ریش بزرگ ہیں اور اس شخص کو بونے ہیں جسے اللہ تعالیٰ نے بزرگ ابھارنا چاہا تھا کہ اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے گا ہمارے ملک میں وارد ہونے ہیں آپ نے کل ایک برس میں نہایت زوردار لفظوں میں فرمایا کہ میرا ایمان ہے کہ اسلام ہی مغرب کی ممالک کے لئے مستقبل کا مذہب ہوگا۔ اگر اہل مغرب نے اپنے خالق حقیقی کو نہ پہچانا تو وہ منشا ہو جائیں گے۔

پھر اس تسلسل میں آپ نے فرمایا: "اگر کسی کو اسلام کے پھیلنے میں یہ فکر ہے کہ اس مزمین کے لئے گولیاں نہیں گی اور تلوار استعمال ہوگی تو وہ غلط فہمی میں مبتلا ہے یہ سب ہتھیار اور لٹریٹیم وغیرہ کسی شخص کے خیالات کو بدلنے کے لئے باطل ہے کاربانی۔ اگر ایک شخص چھان کھوئی تیرہ آئی سٹیج ہے تو وہ صرف دل کی تندرستی سے پیدا ہو سکتا ہے۔"

اور سوچئے کہ کیا وہ نشان ان کو نہیں دکھلائے گئے جو کوئی انسان نہیں دکھلا سکتا اور کیا وہ اسی طرح بنگلہ سے سب سے نہیں دیکھیں جس طرح پہلے جنوں نے دی اور ایک ہندو اور ہر طاقت سچے کے متعلق وہی جنوں ان کے دونوں میں نہیں پیدا کرتا جو پہلی انہوں میں پیدا کیا گیا یا سبھی مرزا غلام احمدؒ کا دانی ہیں۔

دریوی آٹ ریلوینہ سڈ ۱۲ مئی ۱۹۰۷ء بولا فی ۱۹۰۷ء اس تقریر سے یہ امر بالبداہت ثابت ہو جاتا ہے کہ جناب مولوی محمد علی صاحب حضرت شیخ مولود علیہ السلام کو نبی یقین کرتے تھے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ مولوی صاحب مولود حضرت شیخ مولود علیہ السلام کے وصال کے بعد اپنے اس عقیدہ سے محرف ہو گئے تھے جنہوں نے اس انحراف کی وجہ سے پناہ میں آ کر ہندو اور بدعت عقیدت سے بھی زیادہ گمراہ ثابت ہو گئے تھے۔

آئندہ چاہا کہی دامان کو اپنے دائرہ کو ذرا کم ڈرا بند بنا دیکھ عقیدت پر ہے کہ بیٹھا میں حضرت مسند خلافت کی بنیاد پر جانتا احمدیہ سے الگ ہوئے تھے۔ لیکن یہ لوگ اس بنیاد پر ایسی عزت ناک ٹھکتے دکھائے ہیں کہ اب اس مسئلہ کی طرف توجہ نہیں کرتے اور ادھر ادھر کی باتیں بنا کر اپنا وقت گزارنے کی کوشش کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے خاص نفس سے ان لوگوں کی ہدایت کے سامان پیدا کر دے۔ آمین۔

### منظوری محمد ابرار ان برائے تین سال

- (۱) جماعت احمدیہ لپچی و شیندرہ صدر محکم خواجہ محمد مدین صاحب فاقی
- دائیں صدر محکم عبد الکریم صاحب
- سیکرٹری مال و سیکرٹری امور عامہ محکم چوہدری شمس الدین صاحب
- نائب سیکرٹری مال و نائب سیکرٹری امور عامہ محمد شہید صاحب
- سیکرٹری تبلیغ محکم مولوی کم الدین صاحب حکیم
- سیکرٹری تعلیم و تربیت داماد العلوة محکم مولوی محمد ابراہیم صاحب
- (۲) جماعت رشی نگر۔ ماسٹر عبدالرحمان صاحب انس کو ایڈیشنل سیکرٹری مال
- (۳) جماعت آسنور۔ محکم بشارت احمد صاحب ایڈیشنل سیکرٹری مال
- محکم عبدالوہاب صاحب نانک
- محکم غلام محمد صاحب دشمی
- محکم عبدالرزاق صاحب بٹ کورل
- (۴) جماعت احمدیہ منار گھاٹ (KERALA) ایم کے محمد صاحب سیکرٹری مال۔
- (۵) جماعت احمدیہ کالیگٹ۔ امام العلوة محکم مولوی ایم ہوسف صاحب نائز علی قادیان

### منظوری قائدین مجالس خدام الاحمدیہ بھارت

- مندرجہ ذیل مجالس خدام احمدیہ کے انتخاب کا از ماہ مئی ۱۹۶۷ء تا ۱۹۶۸ء کے لئے منظوری دی جا چکی ہے یہ پہلی قطبے نبوی اجماعی بقیہ مجالس خدام احمدیہ کی طرف سے انتخاب موصول نہیں ہوئے اس لئے بزرگی اعلان ہوا تو وہ جاتی ہے کہ سب از جلد تیار ہو کر انتخاب کر کے دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ سے منظوری حاصل کر لی جائے۔
- صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ قادیان
- نمبر شمار۔ نام مجلس خدام الاحمدیہ
- منظوری کا نمبر برائے ۶۹-۱۹۶۷ء
- محمد رفیع اللہ صاحب
- ۱۔ بنگلور
- ۲۔ کالیگٹ
- ۳۔ کرناٹکا
- ۴۔ سیور آباد
- ۵۔ کاسکتہ
- ۶۔ آسنور
- ۷۔ شونت
- ۸۔ کنڈپورہ
- ۱۔ ای۔ بی۔ کینا مو صاحب
- ۲۔ ای۔ بی۔ کینا مو صاحب
- ۳۔ محمد عبدالحمید صاحب
- ۴۔ محمود احمد صاحب حکیم
- ۵۔ نعمت اللہ صاحب
- ۶۔ ماسٹر محمد عبداللہ صاحب آہنگ
- ۷۔ عبدالخالق صاحب ڈاکر

### ولادت

اللہ تعالیٰ نے ۱۹۶۷ء کو میری اہلیہ ساجدہ بیگم کو بی بی عطا فرمائی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے پہلے نام امتنا محفوظ پھر خطا نے برصغیر میں تجویز فرمایا۔ اسکے اب اسٹرا محفوظ منہر و حکم رکھا گیا۔ اللہ تعالیٰ اس کو کام دل سے ایک صالح بنائے اور فرزند اعلیٰ بنائے۔ آمین۔

فاکس محمد یوسف احمد الدین از سکند آباد

۷۸۱۳۵۵۸ سے جو کھنگو لکھو۔ دہرا اور افضل پور (۱۶)

### (۵)

مندرجہ ذیل اخباریں جو ریگ کے تعلیم یافتہ طبقہ کے مفید اخبار ہیں۔

HET VADER LAND سے ماخوذ ہے۔ یہ اخبار انجی مارجرولی کی اشاعت میں ایک ہم بنگلہ پر استقبالیہ تقریب کا ایک فوٹو دینے ہوئے لکھتا ہے۔

"ہنگ شہر نے اس صفحہ انجی چار دیواری میں ایک فلم لیڈر حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث کو جگہ دی م

### بقیہ صفحہ اول

محمد صاحب حد نے بھی حاضری سے خطاب کیا اور ریس لعدائے سے نوٹا۔ اس جتنا خوشی کے ساتھ برائے ہو گیا انھن کی طرف سے صحافی کی تعظیم بھی انجام کیا گیا۔ آج بھی منارہ المسیح کی آنکھوں میں آنکھیں تھکی اور اس طرح یہ تعجب آئے ہیں، جنہیں دعا کے ساتھ نہایت خوشی و مسرت کے ساتھ خوشی اور مسرت کے ساتھ مل رہی ہیں۔



# مولوی محمد علی رضا امیر غیر مبایعین انگریزی ترجمہ القرآن میں

## ”احمدیت زیادہ نہیں سید احمدیت“ اچھی خاصی موجود ہے!

(اس سلسلہ) - مولانا درباریادی

### یہ تفسیر ازالہ اولہام میں مذکور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش پیشگوئی کی گئی کہ مصلحتاً انہیں!

درجہ شرف: الحق صاحب مجاہد اترسری گج منقولہ لاہور

ذیل کے مضمون میں مولوی محمد علی صاحب کی انگریزی تفسیر القرآن کے سلسلہ میں غیر مبایعین کے ایک پمفلٹ کا ماقول طور پر جائزہ لیا گیا ہے۔ علاوہ ان وہاں کے غیر مبایعین کے اہم دعوے کا حقیقت تو مولانا درباریادی کا صاحب کے اس متعبرہ سے کھل چکی ہے جو چند ماہ پہلے اخبار ”میں نام“ میں لاہور مجریہ ۲۷ اپریل ۱۹۱۷ء میں شائع ہوا۔ ان کے مضمون میں مولانا صاحب موصوفہ لکھتے ہیں:-

”مصلح کے دو کاموں میں قرآن روح ہے اور باہمی کالم میں ثابت کا نمبر والی اس کا انگریزی میں جو جمعہ کیجئے ہے معتد میں تفسیر موائی درج ہیں“ احمدیت ان حواشی میں زیادہ نہیں۔ البتہ سید احمدیت اچھی خاصی ہے یہاں ہے کہ مولوی محمد علی صاحب کے عقیدہ میں اس شخصیت کو دن میں ایک بار ضرور پڑھ سہا کریں۔ تمہارا یہی تفسیر کو ازالہ اولہام میں مذکور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مبارک خواہش اور پیشگوئی کا مصلحتاً فرار دیا جاسکتا ہے۔ گمشدگان

سابقین الخیر والحقیر - (ایڈیٹر)

غیر مبایعین کی طرف سے ان دنوں کچھ پمفلٹ تقسیم کئے گئے ہیں جن میں سے ایک عزیزان ہے سلطان اعظم اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ رضی اللہ عنہ کے علاوہ مولوی محمد علی صاحب کا ڈوڑھی ہے مولوی محمد علی صاحب کے ذوق کی طرف اشارہ کرتے بتنا باگیا ہے کہ یہ حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے بیٹے ہیں۔ اس پمفلٹ میں یہ ثابت کرنے کی ناکام کوشش کی گئی ہے کہ جو تفسیر انگریزی میں تشریح ان شریف کی مولوی محمد علی صاحب نے مصلح کی کی ہے یہ ترجمہ و تفسیر انگریزی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس بیہوشی انسان پیشگوئی کو پورا کرنے والی ہے جس کا ذکر حضور علیہ السلام نے ازالہ اولہام میں ان الفاظ میں فرمایا ہے کہ

”میں چاہتا ہوں کہ ایک تفسیر بھی تیار کر کے اس انگریزی میں ترجمہ کر کے ان کے پاس بھیجی جائے جس میں احکامات کو صاف صاف بیان کرنے سے وہ نہیں سکتا کہ یہ میرا کام ہے اور سے سے مراد ایسا نہیں ہوگا جب مجھ سے یا اس سے جو میری حالت ہے اور مجھ میں ہی داخل ہے“  
ازالہ اولہام

آپ کے کسی معتقد کا بھی انسان نہیں کہلا سکتا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نام اور کام سے نکل

مولوی محمد علی صاحب نے اس ترجمہ کے دبا چر کے صفحہ ۱۱۲ پر ان کتب اور مصلح و محققین کی ہنرست دی ہے جن کا تصانیف سے مولوی صاحب نے ترجمہ کرنے وقت نامہ اٹھایا۔ اس ہنرست میں جوبائبل سے زیادہ کتب اور سولہ غیر مسلم صحاب کے نام درج کئے ہیں لیکن اس میں نہ تو کوئی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام نظر آتا ہے اور نہ کسی کتاب کا گویا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی تصانیف کے متعلق کہ ان سے بڑھ کر قرآن کریم کے مطالب و ساقی مانع کرنے کا اور کوئی فریضہ نہیں ہو سکتا مولوی محمد علی صاحب نے یہ بھی پسند نہیں کیا کہ

”میں چاہتا ہوں کہ ایک تفسیر بھی تیار کر کے اس انگریزی میں ترجمہ کر کے ان کے پاس بھیجی جائے جس میں احکامات کو صاف صاف بیان کرنے سے وہ نہیں سکتا کہ یہ میرا کام ہے اور سے سے مراد ایسا نہیں ہوگا جب مجھ سے یا اس سے جو میری حالت ہے اور مجھ میں ہی داخل ہے“  
ازالہ اولہام

باقی رہی ہے اور میں کا کام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بتا دیا کہ وہ قرآن و دنیا میں اس وقت قائم کرے گا جبکہ وہ دنیا سے اٹھ کر جکا ہوگا اس قدر نکل سے کام لیا اس کو کیا حق پہنچتا ہے کہ وہ اپنے ترجمہ قرآن کو آپ کا کام قرار دے۔ اور اپنے آپ کو آپ کے درخت کی شاخ قرار دے پھر بھی نہیں جس بلکہ مولوی محمد علی صاحب کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیان فرمودہ مصلحتاً درج کرنے کے سوا کوئی سارہ نہ رہا۔ وہاں بھی آپ کی کتب و نظریہ کا قطعاً حوالہ درج نہیں کیا جاتا کہ وہ دوسرے لوگوں کی کتب سے جو باہمی انڈک کے درج کی گئی ہیں ان کے ساتھ سفر و حال میں کہا گیا ہے اس سے بھی ظاہر ہے کہ مولوی محمد علی صاحب نے اس بات کا پورا پورا اہتمام کیا کہ کسی کو یہ معلوم نہ ہو سکے کہ ان کے ترجمہ کوئی ایسی بات بھی درج ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دنیا کے سامنے پیش کیا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مصلحت

اس سے بھی زیادہ کہ ستم مولوی صاحب نے یہ کیا ہے کہ مصلح ام سنان اور مولانا قزاقی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اختلاف روا کرنا کچھ کھلم کھلا آپ کی تردید کی۔ چند تیس سالہ اختلاف قزاقی۔ (۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت مسیح علیہ السلام کی ولادت میں باہرے تسلیم کی ہے اس کے متعلق زبردستی نکالی پیش کیے اور اس بات کو بے شک و شک و شبہ و دائل کیا لیکن مولوی محمد علی صاحب نے اپنے ترجمہ میں حضرت مسیح علیہ السلام کی ولادت باپ کے ذریعہ بتائی ہے۔ اسے اور اس بات کی ذرا پردہ نہیں کرنا کہ یہ حضور علیہ السلام کے عقیدہ کے خلاف ہے۔

(۲) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عقیدہ ہے کہ کتب مخالفین نے حضرت امیم علیہ السلام کو آگ میں ڈالا تو حضرت نے ان کو آگ کے ان سے حضور درکھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو آگ میں ہی ڈالا تو قرآن و احادیث سے مستحکم کہ اس کو کسی قسم سے تباہ کرنا نہیں ممکن ہے۔ آگ میں ڈالنے کو تو دراصل اس نے جسے بھی آگ کے ان سے تباہ کرنے کا مقصد نہیں مولوی محمد علی صاحب نے حضرت مسیح موعود

# بقایا دار اور جماعتوں کی فوری توجہ کیلئے

موجودہ مالی سال کی سرمایہ اول ختم ہو چکی ہے جماعت ہائے احمدیہ کو ان کے سرمایہ نسبتی بحیثیت وحدی اور بقایا کی یوزیشن سے اطلاع دی جا چکی ہے تاکہ بقایا دار جماعتیں ایسے ذمہ داری سپندہ جات کی ادائیگی میں کمی کو بعد از جملہ پورا کر سکیں سرمایہ یوزیشن اصولی اور بقایا کا جائزہ لینے سے ظاہر ہوتا ہے کہ ابھی بہت کچھ جمع نہیں آئی ہے جن کو وحدی نسبتی بحیثیت کے مقابلہ بہ نسبت کم ہو قے اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں کہ ان کی طرف سے اس عرصہ میں ادائیگی برائے نام ہوتی ہے یا بالکل نہیں ہوتی اور یہ حالت بھی صورت میں ہی تسلی بخش نہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مالی قسط بائینوں کی ضرورت اور اس کی اہمیت کے متعلق ارشاد فرماتے ہیں :-

” اگر جو تم ہم سے خرابے محبت کر کے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا تو ہم یقین رکھتا ہوں کہ اس کی مال بھی دو کروں گی نسبت زیادہ برکت دی جائے گی کہ جو کچھ مال خود بخود نہیں آتا بلکہ خدا کے ارادے سے آتا ہے پس جو شخص خدا کے لئے اپنی حصہ مال کا چھوڑتا ہے وہ ضرور اسے پائے گا کیوں جو شخص مال سے محبت کر کے خدا کی راہ میں وہ خدمت بجا نہیں لاتا جو کیا لانی چاہیے تو وہ ضرور اس مال کو کھوے گا۔ یہ خدمت خیالی کر دو کہ مال تمہاری کوشش سے آتا ہے بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے آتا ہے “

پھر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ ارشاد فرماتے ہیں :-  
 ” یاد رکھنا چاہیے بحیثیت کو پورا کرنا کعبہ پر احسان نہیں نہ سلسلہ پر احسان ہے نہ خدا پر احسان ہے جو خدا کے دین کی خدمت کے لئے کچھ دینا ہے وہ خدا تعالیٰ سے سودا کرتا ہے اور اس سودا کو پورا کرنے کی وجہ سے خدا کے نزدیک بواہرہ ہے اور جس قدر سخی و سستی ہے وہ اس کے نام بقایا ہے اگر وہ اس دنیا میں ادائیگی کرتا تو جب خدا تعالیٰ کے سامنے پیش ہوگا خدا تعالیٰ فرمائے گا جاؤ بہنم میں بقایا یاد کر کے آؤ “ اور پھر مجلس شہادت ۱۹۲۳ء میں

مذہبہ بالارد ارشاد ذات کا روشنی میں ضرورت اس امر کی ہے کہ جماعت کا بزرگ اپنے چندہ جات کی ادائیگی میں باقائے خدا کی اختیار کرے۔ جماعتوں کے صدر امر ارحامہا جہاں اور مسلفین ارحام کی خدمت میں کھڑا کرنا ہے کہ وہ بھی اپنے حلقہ کی جماعتوں کے چندہ جات کی یوزیشن کا جائزہ لیتے ہوئے مسرات کی کوشش فرمادیں کہ ان کی جماعتوں میں کوئی شخص نادم بقایا دار باقی نہ رہے۔ جملہ عہد داران مال اور بقایا دار دوستوں کو چاہیے کہ اپنے ذمہ لیا جات کی ادائیگی کی طرف فوری متوجہ ہوں اور زمین شناسی کا ثبوت دین تاکہ موجودہ مالی سال کے آخر تک جملہ جماعتوں کی

بحیث چندہ جات کی سو فی صدی وحدی ملکی ملکی ہو سکے۔  
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ حمد و ستون اور تحسین اور اجاعت کو صحیح رنگ میں اچھی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور ادا کرنے کی توفیق بخشنے اور سب کا ساسا فسطا و ناصر ہو۔ آمین۔  
 ناظر ہست المال تارین

سامنے پیش کرنے کی خواہش کی تھی اور نہ دیا بقایا قدر میرا کام ہے اور کسے مرگ ایسا نہیں ہو سکے گا جیسے مجھ سے یا اس کے جو میری مشا شاہ ہے اور مجھ میں یہ وہیل ہے جس توجہ کہ وہ حقیقت تو جس کا مختصر ذکر ادراپ کر گیا ہے اُسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کا مصداق قرار دینا اور اپنی صداقت کا ثبوت بتاننا انتہائی مستم طریقہ نہیں تو اور کیا ہے۔

فندل ترو لکن من الخافین

متعلق کسی کو یہ گمان بھی نہ ہو کہ آپ جو وحدی صدی کے مجدد اور مسیح کی صداقت کے حامل ہیں سورہ صدف اور سورہ جمعہ کی ان آیات کی تفسیر میں مسلمانوں پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا ذکر ہے ان کی ایسے رنگ میں تفسیر کی گئی کہ کوششیں مارے کو یہ معلوم ہو گیا کہ میں انسان نے مسیح موعود بن کر کا تھا وہ ابھی تک نہیں آیا۔ بلکہ کسی آئندہ زمانہ میں آئے گا جتنا پڑسورہ صدف کی آیت ہوا الذی اور سن رسولہ کے متعلق تفسیری نوٹ، ۱۹۲۹ء میں لکھتے ہیں :-

” یہ آیات اپنے اندر پیشگوئی رکھتی ہیں اسلام کو تباہ کرنے کی کوششیں ابھی جاری ہیں اور انہی وعدہ ہے کہ یہ سب کوششیں بیکار ثابت ہوں گی اور اسلام کی شان و شوکت دنیا کے سب ادیان پر اس خوبی سے چھینا جائے گا جیسا کہ عرب میں ہوا تھا مفسرین کا قول ہے کہ یہ غلبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ تمام ہوگا “

سورہ محمد کی آیت لیساً یلحقہم کاتفسیر کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔ تفسیری نوٹ، ۱۹۲۹ء

” دو صدی زودیات منہ فی ہیں کہ سچا مسلمانوں میں ایسے وقت میں ظاہر ہوگا جبکہ مسلمان تشریف کا محض ظاہر ہی پرتا م ہوتے نظر آئیں گے ہر ہت ہے کہ اس روایت میں اشارہ سچا یا اس زمانہ کی طرف ہے جبکہ اسلام کا مغز مہو جائے گا ایک آدمی یا گروہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے نہیں حاصل ہو سکے فوراً اسلام کو دنیا میں پھیلانے کا “

ان دونوں مقامات پر کسی جگہ بھی مولوی صاحب نے یہ منگائے کی تکلیف گوارا نہیں کی کہ وہ زمانہ آچکا ہے اور مسیح موعود آگیا ہے مگر غرض مولوی صاحب نے اس ترجمہ میں اس بات کی یاری پوری امتیاز کی ہے کہ اس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر تک نہ آئے ہے۔ شکر باوجود اس کے یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ یہ وہی ترجمہ تفسیر ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی پوری کے

ظہیر اسلام کے اس اعتقاد اس تحوی اور اس کی تفسیر کے باوجود حضرت ابراہیم علیہ السلام کے برگ ہیں ڈائے ہائے سے انکار کیا ہے ان مشا لوں سے ظاہر ہے کہ مولوی محمد علی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیان شرموہ معانی اور مطالب کی مزین طور پر ترمیم کرنے سے بھی دریغ نہیں کیا۔ مگر باوجود اس کے دعوے یہ ہے کہ جو کچھ لکھا ہے حضور کی تمام معافی میں لکھا ہے جو کچھ کہا ہے آپ کے درخت کی شان ہونے کی حیثیت ہونے سے ہے۔ اور جیسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم کی مستوح آیات اچھی صداقت میں ترجمہ فرمائی ہیں اور ان سے اپنے دعوے کا ثبوت انہی آیتوں سے کیا ہے اور ان آیات سے اپنے زمانہ بعثت کی علاقیت میں انہی مستوح آیات میں صحیح ثابت ہے اور انہی آیات سے انہی معنی قرآن سے اپنے دعوے کی صداقت ثابت کی گئی ہے جب ترجمہ قرآن دنیا کے سامنے پیش ہوا ہے مولوی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کا مصداق قرار دیا ہے اور اس کی بنا پر اپنے آپ کو حضرت مسیح پاک سے اور آپ نے درخت کی شاخ بناتے ہیں تو اس ترجمہ قرآن میں مفسر کے معنی کی صداقت کا ذکر تک نہیں کیا جاتا مولوی صاحب کے نزدیک سارے قرآن میں صرف ایک جگہ اشارہ پایا جاتا ہے جس کا سہارا لے کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعوے کیا ہیں پھر سورہ نور کی آیت استخفاف کے متعلق اپنے تفسیری نوٹ، ۱۹۲۹ء میں لکھتے ہیں :-

” اس آیت کا اشارہ محمد بن کی طرف بھی ہے جو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق ہر صدی کے سر پر آئے ہیں اور وہ آیت ہے جس کا بنا پر ہر انعام اللہ تبارک و تعالیٰ جماعت احمدیہ نے پیروہ بن ہدی کا مجدد اور مسیح ہونے کا دعویٰ کیا تھا “  
 ان الفاظ سے ظاہر ہے کہ مولوی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر اپنے رنگ میں کیا۔ اھمان کے



# چند تحریک جدید میں شمولیت لازمی ہے

چند تحریک جدید کی اہمیت واضح رہتا ہے ہونے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا۔

”یاد رکھو! اگر اس تحریک میں شامل ہونا امتیازی ہے مگر شمولیت ہونے کی اہمیت رکھنے کے باوجود اس خیال کے ماتحت شامل نہیں ہونا کہ غلیف نے شمولیت کو امتیازی قرار دیا ہے۔ وہ مرنے سے پہلے اس دنیا میں مارنے کے بعد ان کے جہان میں پھینکا جائے گا۔۔۔۔۔“

... بروہ شخص جو اپنے اندر ایمان کا ایک ذرہ بھی رکھتا ہے بری ہی تحریک نہ آگے آجائے گا وہ شخص جو خدا تعالیٰ کے مقرر کردہ آواز پر کان نہیں دھرتا اس کا ایمان کھو جاتا ہے۔ لے لے گا؟ یہ الفاظ حضور رونا کے اس وقت کے ہیں جبکہ یہ تحریک امتیازی تھی لازمی نہ تھی۔ لیکن اس کے بعد سالانہ 1953ء پر حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس تحریک کو لازمی قرار دیتے ہوئے فرمایا۔

”اب میں نے اس چندہ کو لازمی قرار دیا ہے جماعت کے برابر اور عورت کا فرض ہے کہ اس میں حصہ لے“

حضور رونا کے ان ارشادات کا روشنی میں اس چندہ میں شمولیت کے لئے جو ضروری اسباب پر غور فرمائیے اس کو درکار نامہ احمدی کا فرض ہے۔ پس جلد ہی ہر ارمان سے و فراسط کی جاتی ہے کہ وہ اس لازمی چندہ کے وعدہ جات کے حصول اور پھر دعوتی کے لئے ہر ایک کوشش کوئی تحریک بد یا کا موافقہ نالہ سال 13 راکتہ پر حکم ہو رہا ہے اور ہم قمر سے نئے سال کا آغاز سونے گا اس لئے جو عنان کو اپنے ذمہ چندہ جات بعد از جلد ادا کر دینے چاہئیں۔ تاکہ نئے سال میں ان کے ذمہ کوئی بقیہ نہ رہ جائے اور یہ بیشک شرفِ قلب سے آئندہ حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ اور محافظ و ناصر ہو۔

دیکھیں اعمال تحریک جدید تادیان

# وہ دن آگے ہیں جب ساری دنیا احمدیت کے ذریعہ اسلام میں داخل ہوگی

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی باری کردہ تحریک و تعجب برید کو خدا تعالیٰ کے فضل سے دسواں سال گذر رہا ہے اس کے متعلق حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا ہے کہ

”میں آپ لوگوں کو برا بھلا کہتا رہا ہوں کہ وقفہ جدید کو ہندوستان پر شریعت ہے لیکن اب تو کام کی دست کے دم سے اس کی اہمیت اور بجا رہے گی ہے۔ یہاں اٹھنے آپ کو یوں میں ترقی دی ہے وہاں آپ کو سلسلہ کی ترقی کے لئے بھی دل کھول کر چندہ دینا چاہئے تا اللہ تعالیٰ نے سارے پاکستان و ہندوستان میں اسلام اور احمدیت کو پھیلانے سے اللہ تعالیٰ نے آپ لوگوں کو توفیق دے کہ آپ وقت کی آواز کو سنیں اور کانوں میں ترقی نہ ڈالیں۔ رکھیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔ آسمان بارشوں اور وقت بیکوئی بیڑا کی روشنی ہے تعریف منہ ہر منہ خدا کو کہ آپ آسمان کی آواز کو سنیں اور زمین کی آواز کو بھی سنیں۔ آپ کو سرزادی حاصل ہو۔ یاد رکھو جو شخص وقت پر خدا کی آواز کو نہیں سنتا وہ بد بخت ہوتا ہے وہ دن آئے ہیں جب ساری دنیا احمدیت کے ذریعہ اسلام میں داخل ہوگی اگر آپ اس کا حصہ نہیں ہونا تو توفیق برحق ہوگی۔ تبلیغ کرنا ہر احمدی کا فرض ہے۔ مسلم آپ اس میں کتنا حصہ لیتے ہیں

لیکن اس زمانہ میں تبلیغ کا بڑا ذریعہ امتیازت دین کے لئے چندہ دینا ہے اس لئے آپ لوگوں کا فرض ہے وقفہ جدید کے چندہ میں باخبر چلنا کہ حصہ لیں۔  
یہ دعا کرنا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو سچا ایمان بخشے اور آپ کو جذبہ چربا کر قسربانیوں کی فرائض عطا کرے تاہم میں سے بڑے سے بڑے شخص بھی اسلام اور احمدیت کی ترقی دیکھ سکے۔ آمین۔

انچارج وقفہ ہادیہ انجمن احمدی تادیان

## فصل عمرفاؤڈیشن فنڈ

(کا)

### دوسرا مالی سال گذر رہا ہے

اسباب جماعت کو معلوم ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنوعہ العونی نے گذشتہ مالی سال کے موقرہ فصل عمرفاؤڈیشن فنڈ کے نام پر چندہ کی ایک مالی تحریک جاری فرمائی تھی تاکہ اس فنڈ کی آمد سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنوعہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عہدہ فرمودہ فہمونی کو رسمت دی جاسکے اس تعلق میں پہلے متفرد ہمارا اسباب جماعت کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنوعہ نے ہندوستان کے ارشادات سے اطلاع دیتے ہوئے اس تحریک کی اہمیت واضح کی جاتی رہی ہے۔

چنانچہ ہندوستان کے فریبہ دوہزار اٹھتالیس ہجرت کی طرف سے اب تک اس بارکت تحریک میں تین لاکھ اسی ہزار روپے کے وعدے وصول ہوئے ہیں اور وصول بھی ہوگا اور یہ قطعاً ہمارے اس نسبت سے تعلق بخش طور پر ہو رہا ہے مگر وعدوں اور وصولیات کی انفرادی فہرت کو دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ کچھ مندو اسباب ایسے بھی ہیں جنہوں نے اس تحریک میں کوئی وعدہ نہیں کیا۔ اور کچھ وعدہ کرنے والے ایسے درست بھی ہیں جن کی طرف سے ادائیگی وعدہ جات کا تادیان ہوتا ہے چرکہ فصل عمرفاؤڈیشن فنڈ کا دوسرا مالی سال گذر رہا ہے اور اس سال کے ختم ہونے تک ہر وعدہ کرنے والے درست کی طرف سے وعدہ کی تکمیل کو ذمہ داری حاصل ہونا چاہئے اس لئے ضروری ہے اس بات کی کو ایسے درست جن کے ذمہ فصل عمرفنڈ کے وعدہ کی ادائیگی باقی ہو۔ دوسرے سلسلہ از جلد اس طرف توجہ کر کے ذمہ شناسی کا ثبوت دین اور عمدہ اقدامات جاری ہوں۔ نیز جن دوستوں نے اس تحریک میں ابھی تک وعدے نہ کیے ہوتے ہوں ان کے لئے مقررہ کردہ بھی اس یادگار فنڈ میں حصہ لیں حضرت خلیفۃ المسیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ اچانہ کی محبت اور عقیدت کا عمل ثبوت دین۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام اسباب جماعت کو اپنی سابقہ مالی تزیینوں کے ساتھ ساتھ اس بارکت تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لنے کی توفیق عطا فرمائے اور سب کا نفع و ناصر رہے۔ آمین۔  
مناظرہ بیت المال تادیان

## خبر ختم کے پرزے

پٹرول یا ڈیزل سے پھلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے پرزے جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

کو انٹی اسٹیل  
الوریلڈرز 14 مینگولین کلکتہ

Auto Traders No 16 Mangol Lane Calcutta-1

تارکاپتہ۔ Auto Centre { فون نمبر: 23-1652 } 23-5222



# خبریں

نئی دہلی۔ ۲۷ اگست۔ گورنمنٹ مشن  
 رازشوقی بھون کے ایک اعلان بنا گیا ہے  
 کہ وہ ادا صاحب بنی باریٹ کو پنجاب گورنر  
 مقرر کیا گیا ہے۔ مسٹر بھارتیہ سنگھ  
 کو بہران کا گورنر مقرر کیا گیا ہے۔ مسٹر یادو  
 کی عمر ۶۸ برس ہے وہ ایک سرکردہ ریاضی  
 دان ہیں۔ سرکاری زبان کمیٹی کے ایک ممبر کی  
 حیثیت سے انہوں نے کام کیا تھا۔ مسٹر بھارتی  
 مختلف ممالک میں سندھ دکن کے سینئر  
 ویسے ہیں۔ ٹی وی میں سندھستانی ریلیشن  
 کے سربراہ ۸۸ گیارہ میں وہ سربراہ بھی رہے  
 ہیں۔

کوڑا کی کینال رشتے عدولاً، اگر گت  
 اور۔ این۔ آئی) وزیر اعظم سندھستانہ را  
 گاندھی نے آج صبح جنرل مینڈے کے اس مشورے  
 پر ہار ی مقام کی جیل پر چھل قادیان آج  
 ان کی چھٹی کا پتیسرا دن تھا۔

مسٹر گاندھی پانچ ہزار فٹ کی بلندی  
 پر رکھا کہ کہیں۔ آسپا نے سورج کا چارہ  
 لینے والی سٹارٹ کار ٹرنگ دیکھی جو دنیا  
 کے سب سے بڑی ٹرنگ ہے۔ آپ نے رکھا  
 کے لئے کے ساتے ایک مختصر تقریر میں  
 کہا کہ میں طرح سے ناز قدیم سے قدرت  
 اور زندگی سے مختلف پہلوؤں کے مستحق سمجھا  
 جانے کی کوشش کرتے چلے آئے ہیں۔ وزیر  
 اعظم نے آج پانچ ایکس کاڈوں کے سرکاری  
 سکول کاسٹنگ بنایا اور رکھا کی کے  
 لئے مقامی لوگوں نے دل بہاؤ دیا اور یہ اکتھا  
 کہا ہے۔

نئی دہلی، ۲۷ اگست۔ پارلیمنٹ کے مرکزی  
 ہاؤس کا ممبر گنڈو جو کہ دنیا کے خوبصورت ترین  
 گنڈوں میں سے ایک ہے، نکلے لگا ہے  
 راہدہائی میں مسلاہ ہار بارش کے نتیجے  
 میں چھتائی لگے لگے صحت لگتی گذشتہ تین  
 برس میں جب سے یہ گنڈو بنا ہے ایسا ہی بار  
 بڑا ہے۔ اس کو ٹیکس کرنے کا کام شروع  
 ہو گیا ہے۔ یہاں ٹیکس کی اس عمارت کا افتتاح  
 ۱۸ جنوری ۱۹۶۶ کو ہوا تھا۔ اس وقت  
 اس عمارت پر ۸۳ لاکھ روپے خرچ ہوئے  
 تھا۔ لاڈلاروں اس وقت سندھوستان  
 کا گورنر جنرل تھا۔

لندن ۲۷ اگست۔ برطانیہ اور جنوبی  
 عرب فیڈریشن کے درمیان کھڑے کے مطابق  
 برطانیوی فوجوں کے دکن سے واپسی شروع  
 ہو گئی ہے۔ برطانوی فوجوں کے ۸۵ افریقہ  
 کی ایک جماعت گذشتہ شنبہ دکن سے  
 لندن واپس روانہ ہوئی تھی۔ یہ کے مطابق  
 برطانیہ آئندہ سال جنوری تک اپنی فوجوں  
 کو جنوبی عرب فیڈریشن سے واپس بلائے گا  
 اور جنوبی عرب فیڈریشن ایک آزاد ملک  
 بن جائے گا۔

کوسٹور۔ ۲۷ اگست۔ جنگ  
 آزادی کے ایک سپاہی ۸۸ سالہ  
 مسٹر دیو رائی پانڈے کا گذشتہ روز  
 انتقال ہو گیا۔ انہوں نے ۱۹۲۲ اگست  
 کو اورنگزیہ پٹی دوسری زبان تسلیم  
 کرنے کے مقابلے کے سلسلے میں بھوک  
 ہڑتال شروع کی تھی۔ انتقال کی رات  
 ہو گیا۔

واڈاپنڈی ۲۷ اگست۔ پاکستان  
 کے صدر جنرل محمد ایوب خان نے حال  
 ہی میں وفاق میں درسن کے عنوان سے

# جماعتہائے احمدیہ کشمیر کا سالانہ جلسہ

بتاریخ ۹-۱۰ ستمبر ۱۹۶۶ء عیسوی

## بمقام سرینگر

جماعتہائے احمدیہ کشمیر کا سالانہ جلسہ مورخہ ۹-۱۰ ستمبر کو سرینگر میں احاطہ  
 مسجد احمدیہ متصل دفتر آئی۔ جی پولیس پر دو ہفتہ انوار ہونا ترسرا پرایا ہے  
 اس جلسہ کا پرہ گرام حسب ذیل ہوگا۔

۹ ستمبر بروز ہفتہ۔ ۳۔ ۴ بجے شام

۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵ بجے تا ۱۶ بجے تک دوپہر

دوسرا اجلاس ۳۔ ۴ بجے شام

جلد اصحاب جماعت ہائے احمدیہ کشمیر سے درخواست ہے کہ اس جلسہ میں زیادہ  
 سے زیادہ مشاکی ہو کہ سکھین ہوں اور جلسہ کو ہر طرح کا مایاب بنا میں اور اپنے  
 ذریعہ تبلیغ اصحاب کو بھی شریک بلکہ کریں۔ طعام و قیام کا انتظام مقامی جماعت  
 کے ذمہ ہوگا۔ البتہ موسم کے مطابق بستر مرہ لائیں۔

فائزر شیخ محمد اللہ ملتان جماعت احمدیہ

مقیم سرینگر

# مفتویٰ کی واپسی رقبہ صوفی

مشاہدہ کیا اور حضور کو عظیم روحانی  
 شخصیت کے متاثر ہوئے اس سے  
 متاثر ہوئے کہ وہ پیش گوئی بھی پوری ہوئی  
 میں میں بنا گیا کہ جسے بجلی پور سے  
 کو مذکورہ کیم تک دکھائی دے تھی وہ یہی  
 ہی ابن آدم کا آنا ہوگا اور ان کی باو شاہی  
 کا سنہ وی ساری دنیا میں ہوگی۔

حضور کا مختلف مقامات میں انگریزی  
 زبان میں پیکر دیا اور خطاب مسلمان  
 سیدنا حضرت سید موعود و علیہ السلام  
 کے اُن کشف کا ظاہر طور پر پورا  
 کرنے کا موجب ہوا۔ جس میں حضور  
 نے اپنے آپ کو شہر لندن میں ایک  
 نمبر کے فیس ہو کر انگریزی زبان میں  
 ایک نہایت مدلل بیان سے اسلام  
 کی صداقت ظاہر کرنے ہوئے دیکھا۔

اسی طرح اس کی مشاکی اقدام  
 کو باوجود ناجوت کے حملے محفوظ  
 رہنے کے لئے اس نے ان کے ذوق فری  
 اور ان کے ہونے کی وجہ سے  
 جو ان کے غائب ہونے کے لئے  
 کو بھی تو لفظی وی کہ اسلام کی معنوی  
 دیوار اور اس معنی میں صوفیوں کی طرف

اپنی یورپ کو متوجہ کر کے  
 انگریزی میں پہلو سے اس سفر  
 کو دیکھا جائے خدا کے فضل و کرم سے  
 یہ سفر بے شمار برکتیں اور فضول کا

مجموعہ نظر آتا ہے۔ انچہا۔ جس سے چند  
 ہاڑی کی طرف مجبور ہونے ہم معنی ہوا  
 ہمارے کہ ہن سوانت نفس و اقلعہ  
 اللہ لا تحصرها۔ !!

۵۔ سلاطے آٹھ بجے شام حضور واپس کا سگو  
 پہنچے۔ الحمد للہ۔

ہندو سے اپنی جو سوانت سوانت مشاکی کی  
 ہے۔ جلد ہی اس کو ناپسند اور وہیں ہمار  
 سطح کے نصاب کا جز ہونا چاہئے گا۔  
 پاکستان پریس ایسوسی ایشن نے اطلاع  
 دی ہے کہ تاریخ۔ سرکس پوٹیشنک سائنس  
 اور بین الاقوامی امور کے نصاب میں  
 اس کتاب کو مشاکی کیا جہاں رہا  
 ہے۔

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا سفر یورپ رقبہ

غیر از جماعت مؤثرین سے جو آجکل سلاٹ  
 بیڑ میں آئے ہوئے ہیں ملاقات فرمائی  
 اور یہاں پر ایک پریس کانفرنس سے  
 بھی خطاب فرمایا جس میں مختلف اطہاروں  
 کے نمائندے شامل ہوئے پریس کانفرنس  
 چابیت اچھے ماحول میں ہوئی۔ تاہم گلاڈز  
 اور اسٹاکہولم پریس نے خوب ہی کھل کر سوال  
 کئے جس کے حضور نے رحمت اور دل جو آہستہ  
 وہ بہر کا کھانا حضور نے اسی صابن کے کان  
 پرتنہ دل فرمایا۔ دنا کے بعد یہ قادیان میں ہو گیا  
 ڈاکٹر سعید احمد صاحب حکوم ایوب صاحب حکیم  
 بشیر احمد صاحب آپرڈ اور دیگر اصحاب بھی شامل  
 تھے۔ ایڈیٹر کے لئے روانہ ہوا۔ ایڈیٹر کے لئے

حضور نے نہایت محبت کھر سے بھی  
 میں حکوم جو اب صاحب سے فرمایا کہ  
 اللہ تعالیٰ یہ ترنگ کریں تو اللہ تعالیٰ  
 افضل فرمائے گا۔ اس کے بعد حضور نے  
 سب سے زیادہ رشتہ کی مساز میں رکھا جس  
 نماز کے بعد جماعت گلاسگو اور کراٹ  
 لینگ کے دیگر اصحاب نے حضور واد کا  
 کے دست مبارک پر بیعت کرنے کی سعادت  
 حاصل کی۔ بیعت کے بعد حضور نے بھی  
 ۱۰ تا فرمائی۔  
 ۱۱ اگست کو حضور کے اخص راز  
 ہیں ایک۔ مستقبلاً یہ سفر کیا گیا حال  
 ر اصحاب جماعت کے علاوہ اور دیگر